Miércoles, 18 de septiembre de 1974

del

vel

Director: JUAN GRANDE MARTIN. Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Santa Teresa, 12. Teléfonos: 21 26 40 - 41 - 42. Año LXXVI Número 24.039 Depósito Legal: AV-5-1958



## Así quedó autobús Arenas San Pedro

"Encierro"

en Candeleda

do de la capea de vaquillas.

Como complemento informativo del suceso de que ayer dábamos cuenta en primera página, ofrecemos hoy este testimonio gráfico que recoge un aspecto de la situación en que quedó el autobús de línea que hace el servicio entre Arenas de San Pedro y la capital abulense, cuando acababa de coronar el puerto de Menga. Como puede verse, quedó casi balanceándose sobre el pronunciado terraplén. Por fortuna, todo se quedó en susto.-(Foto: MAYORAL).



## MATERIAL ESCOLAR

Blocs- Carpetas - Boligrafos Cuadernos - Carteras - Etc.

almacenes

#### EL CASTILLO

- San Pedro Bautista, 5
- ◆ Virgen de Covadonga, 13 (con aparcamiento)
- Reyes Católices, 10
- D. Ferreol, 2 (Edf. Les Caballeres)

# Visita de los Príncipes a los heridos del atentado

Conforme informamos en página doce, los Príncipes de España, don Juan Carlos de Borbón y doña Sofía, realizaron ayer una visita a los heridos en el atentado terrorista de la cafetería de Rolando, de la madrileña calle del Correo, hospitalizados en distintos centros sanitarios de la capital. Sus Altezas Reales conversaron con las víctimas, interesándose por su estado de salud. En primer lugar, los Príncipes estuvieron en la Residencia Sanitaria de La Paz y posteriormente se trasladaron a la Ciudad Sanitaria "Francisco Franco", Hospital de la Cruz Roja y Clínico de San Carlos, siendo acompañados en su recorrido por el vicepresidente tercero del Gobierno y ministro de Trabajo, don Licinio de la Fuente.



## SALE DE ADEN EL AVION DE LOS TERRORISTAS JAPONESES

ADEN, 18. (Efe-Upi).—Ha salido de este aeropuerto, tras una parada de tres horas el avión en que viajan los tres miembros del «Ejército Rojo» japonés que durante tres días ocuparon la Embajada de Francia en La Haya, informan funcionarios del aeropuerto.

Los funcionarios han añadido que desconocen el punto de destino del «Boeing 70» de la compañía «Air France» en el que viajan los terroristas y que está tripulado por tres hombres pero que «su rumbo es hacia Oriente Medio».

(Más información en página 8).



Todo en confección para señora AL MAS BAJO PRECIO

ABRIGOS: 890 - FALDAS: 290 SUETERS: 190 — PANTALONES: 290

Reyes Católicos, 14

(Pasuje)

## Programas de



PARA HOY

<del>44444444444444444444444</del>

#### PRIMERA CADENA

#### • NOCHE:

21,30: TELEDIARIO. 22,00: SILENCIO, ESTRE-NAMOS. «Capítulo XVI». Intérpretes: Adolfo Marsillach, Agustín González, Emilio Gutiérrez Caba, Charo Soriano, Amparo Baró. — Marsillach, al terminar su serie, hace un balance de sus aciertos y sus errores a lo largo de la misma. Muchas ilusiones y algunas amarguras. Pero se muestra conforme con el saldo. Y da las gracias a todos... 22,40: LOS ATREVIDOS. «Buscando un heredero». Intérpretes: James Winwright, Shereen North, Corinne Camacho. — Un corredor de fincas que investiga acerca del paradero de dos personas, herederas de un gran terreno cuyo valor asciende a dos millones de dólares, aparece gravemente herido y muerto uno de los herederos. La sospecha recae en un antiguo socio del corredor de fincas. 23,40: TERCERA EDICION. 23,55: UN MOMENTO, POR FAVOR. 24,00: DESPEDIDA Y CIERRE.

#### SEGUNDA CADENA

19,45: CARTA DE AJUSTE. «Recordando a Nino Bravo». 20,15: PRESENTACION Y AVANCES. 20,16: DOCUMENTAL. «En tierras de Méjico». 20,30: LOS PICAPIEDRA. 21,00: PARA LOS AMANTES DE... «Leonard Cohem». 22,00: TELEDIARIO 2. 22,30: DOCUMENTAL. 23,30: HOY HABLAMOS DE... «Museos de Madrid». 24,00: ULTIMA IMA-

AVANCE PARA MAÑANA

#### PRIMERA CADENA

#### SOBREMESA:

14,00: CARTA DE AJUSTE. Gloria Lasso. 14,15: APERTURA Y PRESENTACION. 14,17: AVANCE INFORMATIVO. 14,24: PANORAMA. 15,00: TE-LEDIARIO. 15,35: TELE-REVISTA. - Mujeres. 16,15: DESPEDIDA Y CIERRE

#### • TARDE:

19,30: CARTA DE AJUSTE. Los Salvajes. 19,45: APERTURA Y PRESENTACION. 19,46: AVANCE INFORMATIVO. 19,50: CABALLO NEGRO. «Los caballitos». 20,30: NOVELA. (Capítulo IV). «La gran borrachera», de Manuel Halcón. — Viejas amistades de Alvaro se han desplazado desde Madrid para verle en su actual estado mendicante. Y en una fiesta de alta sociedad causa una fuerte impresión cuando aparece con los ojos bajos y el tono suplicante pidiendo limosna... Pero ante una agresión, una emboscada, vuelve a ser el hombre fuerte y viril de otros tiempos. 21,00: BEAT CLUB. Hoy presenta a: Patto, Asrton Gardner & Dyke Iron Butterfly.

### Facultades de Ciencias y Farmacia

### Importante para los alumnos que deseen iniciar sus estudios el próximo curso

Los alumnos que deseen iniciar sus estudios de las Li cenciaturas de Ciencias (todas sus secciones) o Farmacia en el próximo curso académico 1974-75, y hayan presentado oportunamente la solicitud de admisión en

Secretaria General de la Universidad, como ya se anunció en su día, deberán someterse a los criterios de valoración previstos en el a tículo 36.2 de la Ley Gene ral de Educación y autori zadas estas Facultades por el Ministerio de Educación y Ciencia, dicha práctica tendrá lugar el día 19 de septiembre a las 10,30 horas de la mañana en la Fa cultad de Ciencias (Plaza de la Merced).

Dicha práctica consistirá en la valoración de un ejercicio de redacción de una conferencia de carácter general previamente escuchada por el alumno de la que puede tomar las notas pertir

Nuevo medicamento contra la angina de pecho DUSSELDORF (DaD). rias y hospitales. Al cabo de

Después de siete años de intensos trabajos de investigación, la industria farmacéutica «Pharmawerke Doctor Thiemann» de Lünen (República Federal de Alemania), ha descubierto un nuevo medicamento sumamente eficaz para la prevención de angina pectoris. El nuevo preparado se de nomina «Sensit» y ha sido probado satisfactoriamente con millares de enfermos de corazón en clínicas universita-

un tratamiento de cinco semanas con «Sensit», el índice de ataques cardíacos sufridos por enfermos de angina pectoral se redujo en un 75 por 100. El medicamento es profiláctico y, por tanto, no debe ser administrado durante una crisis cardíaca. En algunos casos produce ligeros dolores de cabeza y malestar general, que desaparecen en general reduciendo la dosis.

## ANUNCIOS BREVES

#### **VENTAS**

-MUEBLES A ESTRE-NAR, se venden muy baratos. Llamar al teléfono 22 13 38.

PISOS LUJO. VIRGEN MARIA, 16. Amplio salón, calefacción central, dos cuartos de baño, garaje, 100.000 pesetas entrada. Resto muchas facilidades. Teléfono 21 29 44 de 9 a 11 o edificio incluso domingos.

#### **ALQUILERES**

-Alquiler . coches sin conductor últimos modelos, Prolongación Calle Segovia (Garaje detrás clínica Santa Teresa). Teléfonos 222233 y 22 22 34. Sr. Tapia.

-Pagaría 6.000 pesetas piso vacío, 4 dormitorios, calefacción. 21 18 82 de 10 a 2.

-Se alquila piso amueblado, muy céntrico. Razón: 22 19 85.

Empleada hogar de 9 a 7. Buen sueldo. Tlf. 22 18 65.

-Se necesita empleada de hogar para Madrid, inútil sin informes. Administración de Lotería núm. 1, calle San Millán.

—SE NECESITA empleada de hogar. De 10 mañana a 4 tarde. Telf. 21 18 57.

Se necesita empleada de hogar. Llamar al teléfono 22 09 29.

-Se necesita empleada de hogar de 3,30 a 9,30 tarde. Razón Teléfono 22 21 24.

-DINERO. Como nunca para Vd. trabajando simplemente en casa. Infórmese enviando 10 pesetas sellos Apartado 104. Altea. (Alicante).

-Se necesita empleada de hogar, fija. Cuartel de la Montaña, 19 Telf. 22 04 29.

—¡Señora! ¡Señorita! ¿Necesita más ganancias? AVON le ofrece la oportunidad de conseguirlas, además de estupendos premios, vendiendo sus garantizados productos de belleza. Su gran calidad y presentación, unidas a publicidad en televisión, ayuda a nuestras distribuidoras en sus ventas. Escriba hoy mismo a AVON. Apartado 14.875 de Madrid.

#### Suscribase a: EL DIARIO DE AVILA

#### TAXI NOCTURNO

(Exclusivamente para casos urgentes)

Teléfono 21 - 11 - 88

Se necesita criado, soltero, 30 a 40 años, para casa particular, Madrid. Escribir: Apartado de Correos, 760. Madrid.

-Se necesita para Madrid, casa particular, empleada hogar de 25 a 40 años. Escribir: Mario. Apartado Correos, 760. Madrid.

Se necesita matrimonio, sin hijos, para finca afueras Madrid. Escribir: Mario. Apartado Correos, 760, Ma drid.

#### COCHES VENTAS

\_Vendo seat 1500 bifaro 124, toda prueba, posible cambio por coche inferior, verlos de 4 a 8 en AUTOS TAPIA. (Detrás Clínica d Santa Teresa). Telf. 222233.

#### TRASPASOS

-Se traspasa peluquería de señoras con los secadores que deseen o local comercia Avenida José Antonio, 32

—Se traspasa bar por no po derlo atender, muy acredi tado, instalación moderna con todos los servicios, hiel situado. Teléfono 22 10 38.

Se traspasa local comer cial, calle Duque de Alba Teléfono 21 20 45.

#### VARIOS

GESTORIA PARDO Ha mitamos documentos, Pasa portes, penales, últimas vo luntades, transferencias, ma triculaciones. FOTOCOPIAS documentos, sacamos auto máticamente, Duque de Al ba, 12 Teléfono: 21 24 20

—Hacemos llaves y gralit dos a máquina, CUCHILLE RIA FIDALGO.

## Premio de poesía «Angaro»

ja de Ahorros de Sevilla en rrado en cuyo exterior figure colaboración con el grupo poético «Angaro» -que conmemora el sexto aniversario de su fundación— convoca el Premio «Angaro» 1975 con arreglo a las siguientes Bases:

Podrán optar a este premio, con obras originales, inéditas y de extensión comprendida entre 700 y 1.000 versos, todos los poetas de habla caste-Ilana que no lo hayan obtenido en anterior convocatoria.

Quedan los poetas en libertad de presentar sus obras firmadas y con indicación del domicilio y nacionalidad, o bajo seudónimo. En este caso, el nombre y dirección del

El Monte de Piedad y Ca- autor se incluirán en sobre ceel seudónimo o lema.

El Premio Angaro 1975 está dotado con 25.000 pesetas y la edición del libro en la colección «Angaro». El autor recibirá 50 ejemplares de su

Se concede un accésit que comporta la edición del libro en la citada colección. El autor recibirá 50 ejemplares de su obra.

El jurado, que oportunamente se hará público, podrá conceder las menciones de honor que estime convenien-

El plazo de admisión de originales se cerrará a las 24

horas del día 30 de noviembre. El fallo se hará público el 15 de enero de 1975.

Los originales deberán ser enviados, por triplicado ejemplar, escritos a máquina, en tamaño folio, por una sola cara y a doble espacio, a señor administrador de «Angaro». Uruguay, 1, 2.°, izquierda. Sevilla (España).

No se devolverán los originales, pero podrán ser retirados por sus autores, o personas debidamente autorizadas, durante todo el mes de febrero. Los restantes serán des-

La presentación a este concurso supone la aceptación de sus bases.

sus

e la a se perán de de

el ar

Sene-

itori.

por

ación

ictica

ho-

Fa-

Plaza

istirá

ejer-

una

ge.

que

perti

bir:

eada

rtado

onio,

ueras

ito y

sible

erior,

TOS

a de

2233.

ía de

s que rcial.

, 32.

eredi

erna

bien

0 38.

) tra

pasa"

PIAS

auto-

24 20.

## Cuatro escritoras

En el Madrid isabelino, es aquel Madrid en el que se decía «éste mundo es un fandango —y el que no lo baila un tonto», coinciden cuatro escritoras que yo he visto reunidas en más de una ocasión, sin saber bien por qué. Vamos a perfilarlas —espigando un poco en su vida y su obra— con cuatro pinceladas.

Empecemos por Carolina Coronado. Es una gran poetisa que pasa por Madrid como un aura estética vivificante. Su poesía está llena de femineidad y sus versos de una delicadeza conmovedora, llegan siempre al corazón. Es una mujer retraída y hogareña a quien no la envanecen sus reiterados éxitos en el «Liceo» al que concurren Zorrilla, Larra, Espronceda, Menéndez y Pelayo...

Su marido, el diplomático norteamericano Horacio Perry, muy enamorado de ella, no la hace plenamente feliz. Ve morir a sus dos hijos mayores y ésta gran pena embarga su alma, hasta el punto de abandonar, España y establecerse en Lisboa. Allí vive en el palacio de Mitra y allí ve también morir a su marido, cuyos restos traslada a España.

Mujer muy sencilla, no puede evitar, a pesar de todo, que se establezca entre ella y la Avellaneda cierta rivalidad. Sin embargo, sus poesías son diferentes y diríase que la de la gentil extremeña es una poesía exquisita y delicada, matizada por el dolor. Una poesía con un eco también poético: «No hay corazón como el mío -que sufre y calla su pena. — Corazón que sufre calla— no se halla así como quiera».

Tanto ella como la Avellaneda acuden a la tertulia literaria del palacio de Villahermosa en el que es dueña y mentora la «rubia señora de Juin - Torrea», dama de grandes perfecciones, físicas y espirituales, descendiente de reyes y a la que canta Zorrilla en su libro «A escape y a vuelo»: «¿Qué nimbo en torno de tí destella? / ¿Qué sol, que estrella / te da su luz?... / Señora rubia / de Juin-Torrea, / que Dios bendiga / tu noble idea. / De Dios tu casa / bendita sea, / señora rubia / de Juin-Torrea».

Gertrudis Gómez de Avellaneda es también una gran poetisa y de ella dijo Hartzenbusch cuando presenció el estreno de «Baltasar»: «Es mucho hombre ésta mujer». Tula Avellaneda, na-

cida en Puerto Príncipe (Cuba) es una mujer bellísima, vehemente y varonil. Su poesía, su novela y su dramaturgia, of recen un claro tinte romántico. Algunos la han considerado como la más grande poeta de los tiempos modernos. Su poesía es esencialmente amor, un amor a las veces divino v a las veces humano, contrastado por el arrebato romántico. Sus obras «A la poesía», «Dedicación de la lira a Dios», «Plegaria a la Virgen», «La pesca en el mar», «Alfonso Munio», «El Príncipe de Viana», están dentro de éste fogoso li-

Está casada con el coronel don Domingo Verdugo
que bebe los vientos por
ella, como Segismundo por
Rosaura: «Con cada vez
que te veo, / nueva admiración me das, / y cuando te
miro más, / aún más mirarte deseo».

Cuando estrenó «Baltasar», Tula Avellaneda se encontraba en todo su apogeo lírico y, por tanto, la obra se esperaba con gran expectación. El «todo Madrid» se había dado cita en el teatro «Novedades». Muy cerca del escenario se hallaba Antonio Rivera, un panfletista a sueldo, que había hecho del periodismo un medio idóneo para sus libelos. Había intentado estrenar, en éste mismo teatro, una obra, pero le fue rechazada por engendro y juró vengarse. Cuando el desarrollo de la obra estaba en su momento cumbre, desde ese «tejado» que es la platea, lanzó más allá de la concha, un gato grande y blanco. Se produjo el natural desconcierto entre espectadores y actores, sin que ello fuese obstáculo, empero, para que «Baltasar» obtuviese un éxito redondo. El coronel Verdugo le pidió explicaciones de esta «hazaña» en la calle del Carmen y, Rivera, alevosamente, le dio un estoconazo que le dejó medio muerto. Hay quien supone -con poca evidencia y notorio anacronismoque después se puso a cantar, irónicamente, aquella «melodía» dieciochesca de María Antonia la «Caramba»: «Ya no me columpio, / ya no me abalanzo, / ya no guiño el ojo, / ni miro a lo gato, / que esto es sólo de majas de vuelo bajo, / y yo soy petimaja / de vuelo alto».

Cecilia Böhl de Faber, «Fernán Caballero», es novelista, cuentista y mujer buena, tranquila y llena de Por Alfonso Soto Barderas

encanto. Se aparta ya del romanticismo y «La Gaviota», donde pinta con sencillez las costumbres del pueblo, la da una gran popularidad. En «Lady Virginia» y «Clemencia» están reflejadas las pasiones de la época y también ciertos sufrim i e n t os íntimos. Cecilia Francisca Josefa gozó en su tiempo de una fama extraordinaria y, si bien hoy no la tiene tanta, su lozana y vigorosa obra se lee siempre con admiración y respeto. De origen helvético, se establece en la ciudad hispalense, donde acaba sus días, a orillas del Guadalquivir. Autora de «Ella», «La familia de Alvareda» y sus «Cartas». Sus escritos son como miniaturas del pueblo andaluz, con toda su gracia v colorido. Tiene cuadros realistas muy bien logrados como «Dicha y suerte» y «Simón

María del Pilar Sinués, aragonesa, mujer de menos categoría literaria que las anteriores, cultivó, sin embargo, la novela, el cuento, la poesía, el ensayo y el periodismo, siendo directora y redactora casi universal de «El Angel del hogar».

Su matrimonio con el también poeta José Marco entra dentro de lo pintoresco. En la «Cuesta de Santo Domingo» había un café, el «café de los Angeles», al que iban, entre otros contertulios, Bécquer y José Marco. Una tarde, lees con asombro, en un periódico de Zaragoza, una deliciosa poesía de María del Pilar Sinués, desconocida para ellos. Se preguntan quien será y la suponen bella y delicada. Juan Antonio de Viedma, quiere escribirla una carta, pero como no es poeta, José Marco es quien la escribe y él la firma. No esperan contestación, pero la Sinués les sorprende aceptando las relaciones amorosas pedidas, con un «sí» que no deja lugar a dudas. Y el bueno de Juan Antonio se ve metido en un buen lío, porque para él todo ha sido pura broma y no desea contraer matrimonio tan de prisa y corriendo. Pepe Marco,

Peatón: no irrumpa jamás en la calzada. Asegúrese de que puede pisarla sin peligro. Mire bien a ambos la dos antes de cruzar.

9 MILES STORY STORY AND STORY STORY STORY STORY

como era suya la carta, acepta tan insólita situación y la escribe explicándola la cosa y diciéndola que él si está dispuesto a casarse con ella. Pilar dice también que «sí» al sustituto y se casan por poderes, sin conocerse y sin haberse visto nunca. Los dos se las prometen muy felices, al estilo romántico, pero en seguida comienzan a tirarse los trastos a la cabeza. Termina separándose, a pesar de su romanticismo y a pesar del poeta: «¡Re· cuerdo, inmortal recuerdo! / conmigo te has desposado / camino de un cemente-

María del Pilar Sinués era una buena escritora, pero muy poco agraciada y, además, tartaja. Cuando Pepe Marco se ponía hecho una furia, porqué élla se negaba a zurcirle los calcetines, le decía: «¡Pelo Malco, pol Dios, pelo Malco!...»

He aquí cuatro mujeres de las que no creo se pueda decir que tengan muchas afinidades o que sus vidas sean paralelas. Pero aparecen reunidas en más de una ocasión. ¿Por qué? Acaso algún erudito pueda explicarlo. Yo no veo otra relación entre ellas que el ser e s c r i t oras decimononas, coincidentes en la época isabelina.

THICOMSA Renta

VISITE

NUESTRAS OFICINAS

DE AVILA

O escríbanos

D. Ferreol Hernández, 2-2.º A

(Edificio Los Caballeros)

AVILA

Cuiero conocer sin compromiso, todas las ventajas de Hiconsa Renta

D. A.

Cuiero conocer sin compromiso, todas las ventajas de Hiconsa Renta

## Nota del tiempo

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE AVILA

Máxima de ayer: 18,8 grados a las 15,00 horas. Mínima de hoy: 8,4 grados a las 5,40 horas.

Presión máxima: 668,0 mm. Presión mínima: 666,6 mm. Humedad relativa media: 39%. Viento dominante, dirección: Norte, Velocidad máxima: 24 Kms./h. Evaporación: 4,8 mm. Estado del cielo: Nubosidad variable.

#### EL TIEMPO QUE HARA

MADRID, 18. (Cifra).—Según informa el Centro de Análisis y Predicción del Servicio Meteorológico Nacional en el área de Madrid habrá nubosidad variable.

La temperatura máxima probable para el día de hoy en Madrid es de 26 grados. La temperatura máxima registrada ayer en España fue de 30 grados en Sevilla y la de Madrid, 24 grados.

INSTITUTO NACIONAL PARA LA CONSERVACION DE LA NATURALEZA

AVILA

DATOS METEOROLOGICOS

Observatorio de: ARENAS DE SAN PEDRO.

Hora: 13. Lluvia: 0 mm. Humedad relativa del aire: 66%. Velocidad del viento: 2 Kms./h. Dirección del viento: Suroeste. Temperaturas: Máxima: 29 grados. Mínima: 13 grados.

Observatorio de SOTILLO DE LA ADRADA.

Hora: 13. Lluvia: 0 mm. Humedad relativa del aire: 76%. Velocidad del viento: 4,2 Kms./h. Dirección del viento: Este. Temperaturas: Máxima: 26 grados. Mínima: 7 grados.

Observatorio de AREVALO.

Hora: 13. Lluvia: 0 mm. Humedad relativa del aire: 70%. Temperaturas: Máxima: 18 grados, Mínima: 3 grados,

Para las próximas veinticuatro horas el INDICE DE PELIGRO DE INCENDIOS FORESTALES, previsible es: PARA LAS DOS ZONAS NORTE SUR — EXTREMO.
Los incendios pueden producirse por pequeñas chispas que

Los incendios pueden producirse por pequeñas chispas que erden con intensidad, propagando el fuego con gran violencia, su extinción es extremadamente difícil.

## Ciudad y

DESASTRE EN SAN VICENTE

## ¿A QUIEN REPRESENTABA LA ESTATUA DESTRUDA

Por Eduardo Ruiz Ayúcar, Cronista oficial.



Hace unas noches, los amigos del arte abulense sufrimos una dolorosa conmoción:

una de las estatutas de la derecha de la portada del sur, se había desplomado y roto en cien pedazos. Después de cerca de ocho siglos de hallarse vigilante a la entrada de la basílica de San Vicente, maravilla románica bizantina del más depurado gusto y de fama universal, la varonil escultura plana de un personaje medieval, había rodado por los suelos destrozándose en

Esta portada del mediodía no tiene la categoría de la puerta principal, que es la del oeste, del estilo del Pórtico de la Gloria de la catedral compostelana; pero sin embargo es también muy interesante, con sus siete arcos concéntricos y decrecientes, adornados de florones y de capiteles con animales, demostrando la habilidad y buen gusto de los alarifes árabes —pese a ser de piedra— que la construyeron.

Bellísimas son las esculturas que la enmarcan: a la izquierda la Virgen y el Arcángel en el misterio de la Anunciación; a la derecha, tres figuras sobre las que aún no se han puesto de acuerdo los autores. Gran parte de estos estiman que la primera representa al rey David, la segunda a Santa Sabina y la tercera a San Vicente; opinión respetable pero caprichosa porque

no sabemos en qué se conoce a David y por qué ha de ser Santa Sabina y no Santa Cris teta la dama del centro, ni por qué se representa a una de las hermanas y a la otra no. Otros creen que se trata de los re pobladores, el rey Alfonso VI, doña Urraca y el marido de ésta don Raimundo de Borgoña.

Esta opinión es más acertada, porque hace suponer que fueron estos personajes los que devolvieron a Avila las reliquias de sus mártires, trasladadas al interior de Castilla por Fernando I unos veinte años antes de la definitiva reconquista de la ciudad; pero esta teoría tiene el fallo de que no se menciona nada sobre estos mártires tan famo sos, en las detalladas crónicas y leyendas de la repoblación, que de tantas otras cosas hablan.

En cambio las menciona San Fernando en 1252 y después Alfonso el Sabio en 1280, al tomar a su cargo la restauración y terminación del templo; y esto es lo que me hace suponer que las efigies de la portada que nos ocupa, instaladas de manera imprevista para los autores del proyecto, fueran precisamente las del rey Fernando III, su mujer Beatriz de Suabia y su hijo Alfonso X.

Por todo ello, lo más probable es que la escultura des trozada correspondiera a don Raimundo de Borgoña o al sabio rey Alfonso. Sea de quien fuere, lo cierto es que una importante pieza escultórica que formaba parte des tacada de un monumento nacional, ha sufrido un grave daño, que por fortuna es reparable. Esperemos que la Dirección General de Bellas Ar tes, incitada si fuere preciso por nuestras autoridades civi les y eclesiásticas, tome cartas en el asunto y ordene la restauración inmediata de la estatua rota, que debe volver a ocupar el lugar donde tan tos años ha estado guardan do el templo.

## 30 alcaldes iberoamericanos en la capital abulense

Un grupo de 30 alcaldes y jefes de departamentos de administración local iberoamericanos, que participan en Madrid en un curso de estudios comparativos de administración m u n icipal organizado por la Unión Internacional de Gobiernos Locales, visitó ayer nuestra ciudad. A media mañana llegaron al Ayuntamiento, donde después de ser recibidos les fue expuesto el funcionamiento de la administración local abulense, a continuación de lo cual mantuvieron un coloquio con los distintos jefes de servicio del Ayuntamiento de nuestra capital. Seguidamente, visitaron con detenimiento las distintas dependencias del Ayuntamiento, Diputación y Asocio de Avila.

A mediodía asistieron a una comida ofrecida por la Diputación Provincial v el Ayuntamiento en el restaurante «Los Caballeros», en la que estuvieron presentes el presidente de la Diputación, don Jaime Santamaría Bejarano; alcalde accidental, don Fernando López Muñoz y jefe del Servicio de Inspección y Asesoramiento de Corporaciones Locales, don Federico Moreno. A los postres, el alcalde del Cantón Machala, de Ecuador, agradeció en nombre del grupo las atenciones recibidas, siendo contestado por el señor Santamaría Bejarano, quien les agradeció





su visita a Avila. Finalizó la jornada con un recorrido turístico por la ciudad que les fue mostrada por don Arsenio Gutiérrez Palacios y, a última hora de la tarde, se despidieron de las autoridades abulenses en los Cuatro Postes, desde donde emprendieron viaje de regreso a Madrid.—(Fotos: LUMBRERAS).

## I Asamblea Provincial de la Juventud de Avila

CONSTITUCION DE LA ASAMBLEA LOCAL EN CANDELEDA:

Una vez realizado el escrutinio de los votos que los participantes en la Asamblea Local de esta localidad emitieron, la composición de la Mesa y las Comisiones de Trabajo correspondientes quedaron constituida de la siguiente forma:

Mesa: Presidente: Don Juan Antonio Moreno Gómez, con 102 votos; vicepresidente: Don Enrique Nieto Monforte, con 49 votos; secretarios: Señorita Coral Rivas Acosta y don Antonio Hornero Moreno.

Comisiones de Trabajo: Sobre «Problemática de la Juventud de hoy»: Presidente: D. Victoriano Dapena Blázquez, con 49 votos; vicepresidente: Señorita Benedicta Ferreiro Pérez, con 46 votos; ponente:

Don José Vidal de la Asunción Monforte; secretario: Don Antonio Hornero Moreno.

Sobre «Incorporación de la Juventud al Movimiento». Presidente: Don José Antonio Ratamar Ratamar, con 35 vo tos; vicepresidente: Señorila

(Pasa a página 16).

## Tierra de Avila

## Las Cámaras de Comercio castellano-leonesas informadas respecto a la carretera Villacastín-Avila

## Nuestra provincia, presente en la reunión

Como es tradicional desde hace unos diez años, las Cámaras de Comercio e Industria de la región castellano-leonesa, celebraron en Valladolid una reunión informal, que comenzó el sábado con ocasión de la Feria Nacional de Muestras celebrada en dicha capital castellana.

El presidente de la reunión, don Santiago López González, titular de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Valladolid subrayó en sus palabras de apertura del intercambio de opiniones de los asistentes (encabezados por don Angel Gutiérrez Escudero, subdirector general de Coordinación de Organismos e Instituciones comerciales, y entre los cuales estaban el consejero del Reino, don Iñigo de Oriol e Ibarra, presidente de la Cámara de Madrid; los presidentes y secretarios de las distintas Cámaras de Castilla y León, representantes del Consejo Superior de Cámaras de Comercio e Industria de España, etcétera) que las Cámaras de Comercio están siempre dispuestas a prestar su colaboración al Gobierno, en su calidad de entidades informadoras y asesoras, con objeto de mejorar la economía del país.

#### DESEQUILIBRIO REGIONAL

Hablando a continuación del problema del desequilibrio regional, el señor López González informó que, recogiendo el acuerdo unánime de la reunión del año anterior, se había elaborado —y entregado al ministro de Planificación del Desarrollo— un estudio sobre la situación económica y social de la región castellano-leonesa. «Creemos -concluyóque está en el ánimo de la Administración nuestro informe; sin embargo, es preciso seguir insistiendo, rogando, suplicando y luchando para que nuestra región supere la depresión

.....

## Arturo Gómez Jiménez

ÓI

011

1a

)P:

Médico odontólogo Rayos X

Alemania, 4 — Avila Teléfono 21 27 31 Esquina Reyes Católicos. C. S. 330

Sobre el tema principal de la reunion —ias comunicaciones de la region castellano-leonesa con el resto de Espana-se entabió un animado coioquio, en el que se habio en primer lugar del acuerdo de la Rente referente a la supresion de la linea de Ariza. El presidente de la Cámara de Valladolid sugirió que deberia plantearse nuevamente el problema a la Administración para que no sólo no se suprima la linea, sino que se modernice y prolongue incluso nasta la frontera portuguesa. Por su parte, el presidente de la Camara de Madrid, señor Oriol e Ibarra, opinó que sería conveniente subrayar que por la crisis energética, lo que no era rentable hace un año, puede serlo ahora, por lo que aconsejó que la Renfe debía replantearse todo y estudiar la creación de nuevas comunicaciones ferroviarias interregiona-

#### AEROPUERTO Y CARRETERAS

Asimismo se estudió el proyecto e informaciones al respecto, sobre el aeropuerto de Valladolid; después de informar sobre las obras realizadas, don Santiago López González expuso la necesidad de adhesiones para apoyar la denominación de aeropuerto al servicio de Castilla la Vieja y León, apoyado en ello por todos los presentes (si bien, el presidente de la Cámara de Burgos observó que una condición previa era la mejora de las comunicaciones por carretera entre las provincias de Valladolid y las demás provincias de la región).

Sobre las carreteras de Santander a Palencia y Villacastín a Avila, se expusieron los diversos datos e informaciones al respecto, apoyando la asamblea todas las propuestas planteadas para buscar la solución más rápida, sucediendo lo mismo con la proyectada autopista de Burgos-Palencia-Valladolid-Salamanca.

La representación de la Cámara abulense, estuvo integrada por el contador don Zacarías González Calle, que ostentaba la representación del presidente, y por don Carmelo Fidalgo, secretario de la Entidad.

## Las Cámaras de Comercio caste- Cita len la Capital

### I.-Mi amigo José

Por José Luis Urreiztieta

Hay ciertos días propicios, no sé porque, a la expresión de los propios pensamientos; entonces las imágenes acumuladas durante años que se refieren a mis numerosos viajes a través de las montañas camino de la ciudad de Avila, cobran una nueva vigencia. Estas, que yacían escondidas y aletargadas en el fondo de mi cerebro como en un viejo desván, pugnan por salir con f u e r za, atropelladamente. Deseosas, sin duda, de transformarse en ideas vivas, más o menos reales, más o menos bellas, desafían con valentía todos los riesgos de lo recién nacido, antes de quedar sepultadas para siempre en el limbo ignorado de los recuerdos.

Por eso, si os encontrais con el valor suficiente para seguir esta pequeña narración, os ruego que me perdonéis, aparte de otras cosas, de que no resulte un relato ordenado, le falte claridad y pueda quedar confuso y sin ilación.

Mis viajes ,por lo general, tenían por finalidad asistir a las reuniones que periódicamente teníamos los farmacéuticos. Eran pruebas de solidaridad profesional y sobre todo servían para estrechar nuestras relaciones más que profesionales, hum a n a s entre compañeros ubicados en los pueblos de la provincia, como en islotes apartados y cuyos problemas, del tipo que fueran, n e c esitaban ser expuestos dentro del ambiente apro-

El autocar en invierno iba casi siempre vacío, los coches entonces no llevaban calefacción, razón lo bastante poderosa para que los pocos viajeros que nos encontrábamos en él, procurásemos entablar pronto el diálogo y la conversación para caldear un poco aquel recinto frígido y hacer el camino más llevadero.

Por cuando cansados ya de la oportuna y necesaria charla, agotadas las energías fonéticas de los interlocutores, caíamos en un obligado mutismo, me dejaba arrastrar entonces por los derroteros más o menos caprichosos a que me quisiera conducir la mente o bien prefería dedicarme a contemplar el paisaje, de sobra conocido, pero que me parecía al observarlo, siempre con el mismo entusiasmo, un espectáculo completamente nuevo.

El campo en las madrugadas frías estaba como adormecido o aletargado todavía y las cortinas de niebla al elevarse iban descubriendo poco a poco las montañas, para quedarse ocultando el resto del día sólo sus picos más elevados. El aire tenía una transparencia especial y el Mijares, el orgulloso Mijares, centinela de nuestro pequeño valle, mostraba siempre un gesto protector y al mismo tiempo vigilante, desde cualquier punto que lo contemplásemos.

Subiendo la cuesta de Navalmoral se veía cada vez más próximas las montañas rocosas que rodean San Juan del Molinillo, formadas por varios picos que se yerguen afilados y con cierta simetría como los dientes de una sierra.

En el primero de los pueblos siempre había un pequeño trasiego de hombres y de paquetes entre los distintos autocares que procedían de diferentes lugares de la agreste serranía. Las carreteras convergían en aquel punto, que venía a constituir una encrucijada de caminos y un nudo de comunicaciones.

Entretenido en la muda contemplación de estos menesteres, me sentí sacudido de repente por un golpe en la espalda, que acompañado de una voz grave me preguntaba, ¿donde vás, hombre?

Al levantar la vista me encontré con el gesto afectuoso de mi amigo José, farmacéutico de Hoyocasero y compañero también de otras serranas travesías. Entonces comprendí que lo que generalmente se suele preguntar, es lo que ya se conoce de antemano.

Adivínalo, le dije, no creo que llevemos caminos muy distintos y asintiendo con un movimiento de cabeza, sin más preocupación, se sentó a mi lado.

El autocar se volvió a poner en marcha con estrépito.

Mi amigo José hacía tiempo que ejercía en Hayocasero. Su farmacía tenía que atender a varios pueblos relativamente próximos que carecían de ella, lo que le obligaba a mantener un depósito de medicamentos bastante considerable, para poder atender, como decía otro compañero nuestro, a varias plumas. Pero los médicos titulares cambian con frecuencia de residencia, con lo que al llegar nuevas plumas, tenía que arrinconar los medicamentos recetados por los anteriores en la parte superior de las estanterías, que venían a constituir el escaparate dolorido de una pequeña historia de la terapéutica de los últimos

Le gustaba caminar en cualquier tiempo por las veredas siempre peligrosas de aquellos barrancos profundos, de los que era un decidido enamorado. La gente de los alrededores me había hablado siempre con elogio de su afición por la caza y la pesca, de la afabi-

(Pasa a página 9)

# Experiencia, y todas las ventajas de Hiconsa, recorte y envie este cupón.

Quiero conocer sin compromiso, todas las ventajas de Hiconsa

## E Más información local y provincial



#### LA OFRENDA DE LA CORONA A SANTA TERESA Y DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA

Bajo la presidencia del Iltmo. y Rvdmo. Prelado, doctor Pla y Deniel, se reunieron ayer en el Palacio Episcopal las Juntas de autoridades, caballeros y señoras que han intervenido en la ofrenda de la corona que se hará a nuestra Patrona, Santa Teresa de Jesús, y colocación de la lápida que da el nombre a la del Alcázar.

Se trató del viaje de la infanta Isabel que, como ya hemos dicho, vendrá el 15 de octubre, día señalado para el acto de la colocación de la corona, obra de orfebrería magnifica y espléndida del artista señor Granda, y de la cual ya nos hemos ocupado en este periódico.

El acto de la imposición será suntuosísimo. Tendrá lugar en la mañana del día 15 en la iglesia Catedral, gestionándose la asistencia de los Coros del padre Iruarizaga.

Inmediatamente de ser impuesta la corona, en la plaza del Alcázar se celebrará el acto del descubrimiento de la lápida.

Por la tarde tendrá lugar la solemne procesión de Santa Teresa, que otros años recorre las principales calles por la mañana, con la imagen de la Virgen de la Caridad, verificándose al llegar a la plaza de La Santa, la ceremonia de la tradicional despedida.

Se habló en la reunión de adelantar la fecha de la Novena, comenzando el día 6, pero de esta idea se desistió por diversas causas.

Parece que entre las personalidades que vendrán a Avila con motivo de los solemnísimos actos preparados, figuran algunos ilustrísimos prelados.

#### EL NUEVO GOBERNADOR MILITAR

El coronel don Emilio Canis Martínez nos participa en atento besalamano haber tomado posesión del Gobierno Militar de esta plaza y provincia, ofreciéndose a este DIARIO para cuanto redunde en beneficio del mejor servicio de su importante cargo.

Al significar al señor Canis nuestro reconocimiento por su atención le ofrecemos a nuestra vez las páginas de EL DIARIO para todo lo que las conceptúe útiles y le deseamos toda clase de aciertos y satisfacciones en su gestión.

Nuestro querido amigo don José Mohino Toribio, que hasta hace poco desempeñó con unánime aplauso el cargo de gobernador militar, se despide efusivamente de EL DIARIO al participarle que ha sido designado para mandar el Regimiento de Infantería de Reserva de Algeciras número 15.

Constándole al señor Mohino la estimación que aquí se le profesa, puede por ella colegir cuánto lamentamos su ausencia y lo sinceramente que deseamos le sean muy gratos su nuevo destino y residencia.

#### EL ESTADO SANITARIO DE AVILA

Hace dos meses consignábamos en EL DIARIO, con la natural satisfacción, el hecho de no haberse registrado durante ocho días seguidos ninguna defunción en Avila, que revela las excelentes condiciones de salubridad de la población.

Se ha repetido ahora el caso en lo que va del mes actual, que solamente han ocurrido dos defunciones de niños y una de un adulto de la población y tres en el Hospital, a pesar de ser esta época la más predispuesta para las enfermedades de la infancia.

Ahora más que nunca podrían demostrarse las ventajosas condiciones que concurren en Avila para poder contar con el Colegio de Huérfanos de los empleados de ferrocarriles, del que quisieron privarnos, a pretexto de no muy bien fundamentados razonamientos a los que el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio salieron al paso en memorables actos, obligando a dejar el asunto para u resolución en el próximo diciembre.

## Hoyocasero en fiestas

En estos días de septiembre, últimos del verano, son muchos los pueblos de la provincia que celebran sus fiestas, con actos de toda índole. Uno de ellos, es la localidad de Hoyocasero, que el pasado sábado comenzó sus fiestas patronales y las acabará hoy miércoles.

El domingo, entre otros actos, se celebró una novillada en el coso taurino portátil donde se lidiaron tres bravos y bonitos novillos de la ganadería abulense de don Enrique Aboín Martín, para los jóvenes novilleros Pedro de Levante, que mató dos novillos, y Licinio Gregorio «El Lici». Actuó de sobresaliente de espada, Santi Moyano.

Pedro de Levante es un joven novillero con muchas ganas de triunfar y con un toreo clásico, en el que también aporta mucho valor, aguantando a los novillos y realizando bonitos adornos, que pronto llegaron al numeroso público, que casi lle-

naba el coso de Hoyocasero. A su primer enemigo, Pedro de Levante le cortó una oreja y al segudo las dos, saliendo a hombros por la puerta grande.

En cambio Licinio Gregorio «El Lici», era totalmente opuesto. Joven que no tiene mucha idea de estar en su sitio, metiéndose contínuamente en el terreno del novillo y saliendo la mayoría de las veces desarmado y con algún que otro topetazo. Para matar, lo mismo, mucho miedo y poca idea, lo que hizo que tardara mu-

#### ISIDORO POSTIGO ALVAREZ

GARGANTA, NARIZ Y
OIDOS
Comandante Albarrán, 8
2.º Derecha.
CONSULTA DE 12 a 2.
Teléfono 22 21 88

cho en dar muerte al bicho. A pesar de todo, el público se sintió benévolo y le permitió dar la vuelta al ruedo.

Acabada la novillada el público subió a la plaza de Hoyocasero, donde, por primera vez, se celebraban las «cucañas», presenciadas por mucha gente. También muchos fueron los que no consiguieron pasarlas.

Para la tarde de ayer había anunciado un festival taurino, con novillos de don Enrique Aboín Martín, para el rejoneador, Curro Bedoya, y los diestros Joaquín Bernardó Dámaso Gómez y y José Manuel Villalta. Festival interesante y que hizo que, se llenara el coso de Hoyocasero.

Ántes del festival se celebró una importante carrera de campo a través, con importantes premios, y una graciosa carrera de burros con obstáculos, que fue el centro de atención de todos. Gonzalo G. DE V. POMAR

#### Piedrahita

## Exposición de Fotografías

En los ventanales del nuevo edificio que se está construyendo, propiedad de la Caja Central de Ahorros y Préstamos, ha sido instalada una gran exposición de fotografías de edificios y de la plaza que se construía antiguamente de madera para la celebración de festejos taurinos en las fiestas septembrinas, y otras del mayor gusto; obras del tan amante de su patria chica y buen amigo, Faustino González de Antón, sacristán de la parroquia del Caballero de Gracia, de Madrid. También se exponía otra fotografía aérea de gran tamaño, del casco urbano de la sin par Villa del Corneja, habiendo llamado poderosamente la atención y constituído un verdadero éxito entre los muchísimos visitantes.

A las muchas felicitaciones recibidas por el amigo Faustino, unimos la nuestra, con el mayor agrado.

#### EXPOSICION DE CUADROS

Patrocinada por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, y durante los días 7 al 15 de los corrientes, ha estado abierta en el Colegio Menor «Gabriel y Galán», una gran exposición de cuadros del acreditado maestro del pincel, don Antonio Tomás, siendo muy visitada y múy del agrado del público.

¡Nuestra cordial enhorabue-

#### COMENZARON LAS CLASES

Han dado comienzo ya las clases en los importantes Centros Docentes de esta Villa, es decir, Instituto de Enseñanza Media, Colegio Menor «Gabriel y Galán» y Grupos Escolares, por lo que comienza nuevamente la alegría y animación por consecuencia de la asistencia a dichos Centros de un elevadísimo número de estudiantes de ambos sexos, sobre todo, a la entrada a las clases, a la hora del recreo y a la salida de dichas clases, formando grupos com-

Peatón: cruce con luz verde o cuando el guardia se lo permita y por los pasos señalizados.

### AUTO - ESCUELA PRIETO

Visite nuestras nuevas instalaciones donde puede aprender a conducir con coches y camiones de doble mando.

Plaza de Santa Teresa, 12. Teléfono 21 13 73 pactos en los que se vé la sonrisa y la alegría de todos, de la que también somos partícipes. ¡Aplicación, pues, y que no desmaye la alegría!

#### OBRAS MUNICIPALES

Se están llevando a cabo obras para que esta Villa siga en primera fila; y, entre otras hemos de destacar las que se están efectuando de acerado y pavimentación que parten de la carretera principal y ponen en comunicación con los importantes Grupos de Vivien das «Virgen de la Vega», obras éstas que se estimaban de verdadera necesidad y que han de quedar en perfectas condiciones. A ver si de otro golpecito se arregla también la otra bajada que existe hacia los indicados grupos de viviendas,

#### BAR «PEÑANEGRA»

Este acreditado Bar ha cambiado de titularidad y se ha hecho cargo del mismo, Santiago Cividanes Sánchez, quien ha introducido en el local grandes reformas, mejorando, por tanto, el establecimiento, colocando además bastantes juegos de distracción. Le de seamos muchos éxitos, que es de esperar por el agrado del interesado y de los que la acompañan en el servicio.

ho. bli-le al

## nuestra región

recibir las aguas sobrantes

del nuevo Hospital como

ahora ocoge las de las insta-

laciones sanitarias de la Se-

SALAMANCA, (Cifra).—

Ciento sesenta y ocho cajas

de tabaco americano de con-

trabando fueron descubier-

tas en la aduana de Fuentes

de Oñoro por funcionarios

de la misma y la Guardia

El alijo era transportado

en el interior de un camión-

cisterna de matrícula fran-

cesa 1.405-TR-38, propiedad

de la empresa transportista

«Coing S. A. Fontane», que

conducía el súbdito francés

El vehículo, que ha que-

dado decomisado junto con

la mercancía se dirigía de

Tel. 262 44 30 (12 líneas)

Madrid-6

Daniel Roger.

guridad Social.



## Desviación de de un colector

SALAMANCA.—Es necesario evitar el vertido directo al río, en las inmediaciones del Puente de Manuel Sánchez Fabres, del colector que tiene un trazado que corresponde al de la actual calle de la Palma. Este colector recoge un gran caudal de aguas residuales, dada la importante zona de la ciudad que a él vierte. Pues bien, ha comenzado al final de la calle de la Palma, la tarea de empalmar aquel colector, con el que desde Rector Esperabé y Paseo de San Gregorio sirve de conducción a las aguas de la zona de la Gran Vía y Plaza de España. Este último colector vertía hace años aguas arriba del Puente Nuevo, es decir, en un lugar céntrico del paseo que recientemente se ha trazado a la orilla del río. Las aguas residuales fueron derivadas por el colector que paralelo al río, sigue por Rector Esperabé, Paseo de San Gregorio y Paseo de San Vicente, para salir finalmente un poco antes del castillo rebasada la pequeña choperilla, por alli existente.

Pues bien, a este colector se derivarán las aguas residuales del de la calle de la Palma, con lo que un poco ciertamente se saneará el río. La obra no puede tener carácter definitivo, ya que lo ideal sería que el colector general final, vertiera en el Tormes aguas abajo de Te-

ibo

ten

108

ras

m.

rcal

do,

1t0,

ites

es

Por otra parte, el colector que popularmente se ha dado en llamar «de Sabadell», que paralelo al Paseo de San Vicente sigue por la espalda 'del Ambulatorio y Residencia de la Seguridad Social y luego salva los terrenos del nuevo Hospital, entre éste y el cerro de la que fuera Feria Monográfica, tendrá según lo proyectado una estación depuradora, ya que está llamado a

TRESILLOS Precio fábrica Fabricante M. M.

Poligono Industrial «LA SEAT»

Constitución de la Comisión Provincial del III Congreso Nacional de la Familia Española

CACERES.—Bajo la presidencia del gobernador civil y jefe Provincial del Movimiento, señor Gutiérrez Durán, a quien acompañaban el subjefe provincial, señor Masa Ortíz y el delegado provincial de la Familia señor Mariño Fernández, se celebró en la Jefatura Provincial el acto de constitución de la Comisión Provincial del III Congreso Nacional de la Familia Es-

Tras una breve exposición de los motivos de la reunión que haría el señor Gutiérrez Durán, destacando la importancia del próximo Congreso y de su temática, subrayando, en particular, el carácter abierto de estas Comisiones y ponencias, el señor Mariño, dio a conocer las distintas ponencias y las personas incardinadas a las mismas, en las que estarán representadas Asociaciones Familiares, etc., cambiándose seguidamente impresiones y aportándose sugerencias para las próximas reuniones, en las que se aportarán los estudios correspondientes para llevarlos a la Asamblea Provincial y, posteriormente, al Congreso Nacional.

Aprobadas las obras de infraestructura para el polígono industrial de Villamuriel

PALENCIA.—En la sesión ordinaria de la Diputación Provincial, y con carácter de urgencia, se ha aprobado el plan de obras de infraestructura del polígono industrial de Villamuriel, con una inversión del orden de los 105 millones de pesetas. Plan que supone una medida importante para la instalación de la factoría «Fasa» — c u y a s obras de explanación de los terrenos están dando los últimos toques y en fecha muy próxima darán comienzo las obras de construcción de las naves industriales— de otras industrias auxiliares del au-

tomóvil o para cualquier clase de industria que se instar le en el futuro.

El proyecto comprende abastecimiento de agua, con un volumen de 150 litros por segundo, saneamiento, con vertido al río, después de depuradas las aguas residuales; carretera, con entrada en la N-611, frente al camino de acceso a Villamuriel, con salida a la carretera de Magaz, y paso elevado sobre el ferrocarril.

## Intensa actividad del P. P. O.

PALENCIA.—En los últimos días han comenzado nueve cursos en esta ciudad que concluirán en la primera quincena de diciembre. Son éstos: curso de tractorista manipulador, en Bahillo; de cultivador de regadío, en Villaviudas; de cultivador tractorista, en Santa Cecilia del Alcor; dos cursos de promoción de la mujer rural en Cobos de Cerrato, uno de vacuno, leche, carne, en Polentinos; otros dos en la factoría Unión Exploxivos, de Guardo, de mandos intermedios y analista de laboratorio, respectivamente, y, por último, otro de soldadura eléctrica en la capital, que se imparte en la Escuela de la Virgen de la Calle.

De comienzo inmediato, son un curso de pastizales en Bustillo de Santullán y otro de auxiliares de psiquiatría en colaboración con el Hospital de San Juan de Dios. El Servicio de Acción Formativa, P. P. O., tiene programada la realización de cincuenta v ocho cursos durante este segundo semestre, con un total de setecientos ochenta y seis alumnos formados, que se unirán a los 57 cursos y ochocientos siete alumnos de los primeros 6 meses del año, para arrojar una importante cifra de la acción de este órgano, dependiente de la Dirección General de Promoción Social, del Ministerio de Tra-

Peatón: tanto si espera a poder cruzar como si espera su transporte, no espere en la calzada. Espere en la



## El homenaje a los hermanos Machado

BURGOS.—Tuvo lugar el anunciado homenaje que la ciudad rindió a la memoria

de los poetas Antonio y Manuel Machado, coincidiendo con la conmemoración del centenario del nacimiento de este último cuya obra litetaria está muy vinculada a Burgos.

En la calle de Madrid y en la intersección con la de Lerma se procedió a descubrir una placa que da el nombre de los Hermanos Machado a la vía pública que viene a ser una prolongación de la que lleva el nombre de la villa ducal lermeña, asistiendo al acto el alcalde señor Muñoz Avila acompañado de los miembros de la Corporación municipal, señores Rico, García Martín, Ortega y Pascual; vicepresidente de la Diputación señor Ocio; delegado provincial del Ministerio de Educación y Ciencia, señor Rivas; académico de la Institución Fernán González, señor Núñez; profesor del Colegio Universitario señor Camacho y licenciado en Filosofía y Letras señor del Barco, principal autor de la iniciativa del homenaje.

Vecinos del barrio se asociaron al acto y al pie de la placa que da el nombre de los Hermanos Machado a la nueva calle se dieron cita las antedichas autoridades y personalidades.

## Elija una de estas posibilidades:

compre un Apartamento-Sofico

Alquilarlo a Sofico y cobrar el alquiler desde el primer día.

2º Alquilarlo a Sofico, no cobrar el alquiler y recibir otro apartamento totalmente gratis

Deseo recibir más informa- ción, sin compromiso algu- no por mi parte.	1.ª Posibilidad 2.ª Posibilidad 3.ª Posibilidad
Mi nombre	c. resisting a
Mi teléfono	Provincia

# Lisboa a Francia.

# a los seis años.

3º Vivirlo Vd. mismo.

## NECESITAMOS un delegado para la provincia de Avila

SUS CUALIDADES:

- Hombre de gestión
- Gran sentido de la responsabilidad
- Muy activo
- Con imaginación
- Decidido
- Convincente

SOMOS UNA EMPRESA DE AMBITO NA-CIONAL LIDER EN NUESTRO SECTOR

#### **OFRECEMOS:**

- Incorporación a Empresa moderna altamente consolidada
- Incorporación en Seguridad Social
- Sueldo fijo más comisiones, que con un rendimiento normal en una primera etapa, debe alcanzar la cifra de unas 800.000 ptas., anuales
- Ambiente de trabajo en equipo
- Posibilidad de rápida promoción a puestos importantísimos

Interesados dirigirse para concertar entrevista, al apartado n.º 492 F. D. de Madrid, indicando su teléfono.

## ¿Desea aprender a conducir? Acudo o: Auto-Escuela Velasco

Modernos coches y camiones con doble mando. Generalisimo, 13-15 — AVILA — Teléfono 21 13 21

## Suscribase a «El Diario de Avila»

## Centro de Enseñanza Preescolar

RR. Siervas del Evangelio Para niños y niñas de 2 a 6 años.

- Las matrículas finalizan el 30 de septiembre.
- El curso escolar empieza el 2 de Octubre.
- -Patio de la Encarnación, 7. AVILA-

# SUPESIOS

# El avión de «Air France» con pistolero japoneses se dirige a El Cairo

DAMASCO, 18 (Efe-Upi).—El avión de la «Air France», a bordo del cual viajan los tres pistoleros japoneses que se apoderaron el viernes pasado de la embajada francesa en La Haya y secuestraron a once personas para conseguir la libertad de un miembro del «Ejército Rojo», ha pasado por las proximidades del espacio aéreo sirio, sin penetrar en él y se dirige a El Cairo, según se ha informado desde el aeropuerto de Damasco.

En el aeropuerto de Damasco esperaban al avión funcionarios gubernamentales y grupos de policías vestidos de paisano, ya que en un principio se anunció que el avión se dirigía a éste aeropuerto, pero parece que ha cambiado de rumbo y se dirige a Egipto.

LAS AUTORIDADES LIBANE-SAS NIEGAN EL PERMISO PARA QUE ATERRICE EN BEIRUT

BEIRUT, 18 (Efe-Reuter).— Las autoridades libanesas de aviación civil han rehusado conceder permiso para que aterrice en Beirut al boeing 707, que transporta a cuatro terroristas del ejército rojo japonés, según manifestaron fuentes del aeropuerto.

El avión salió anoche del aeropuerto internacional Schiphol, de Amsterdam, con los terroristas que tuvieron secuestrado al embajador francés en La Haya y a otras ocho personas más desde el pasado viernes.

Se han tomado precauciones para evitar cualquier intento de aterrizaje en Beirut del boeing que lleva a los terroristas japoneses, añadieron las fuentes citadas. LOS MIEMBROS DEL «EJERCITO ROJO» ATERRIZAN EN ADEN

TOKIO, 18 (Efe-Reuter).—El boeing 707 francés que traslada a cuatro extremistas del «Ejército Rojo» japonés, que se apoderaron el viernes de la embajada francesa en La Haya, ha aterrizado hoy en Adén, informa la compañía ja-

ponesa de radiodifusión «NHK».

«NHK», citando círculos gubernamentales japoneses, dip que el avión, que despegó del aeropuerto de Amsterdam anoche, tras la puesta en la bertad de los restantes nueve rehenes retenidos en la embajada francesa desde el viernes, aterrizó en Yemen del Sur a las 7,05 (hora española)

## Todos los incidentes de un robo recogidos con un magnetoscopio

LOS ANGELES, 18 (Efe-Reuter).— Cuatro individuos que el lunes robaron 10.000 lingotes de bronce presenciaran la proyección de todos los detalles de su fechoría cuando sean juzgados.

La policía recogió con un

### Dos ancianas hermanas muertas en atropello

VILLARREAL (C a s tellón), (Cifra).—Elisa Arnau Bayot, de 75 años, y su hermana Simona, de 72, han fallecido a consecuencia de un accidente de circulación ocurrido en el kilómetro 58 de la carretera general de Valencia a Barcelona, travesía de Villarreal.

Las víctimas intentaban cruzar la calzada s i e n d o arrolladas por el automóvil matrícula B-3.905 - AJ, que conducía Christopher Eric Thompson, de 36 años, vecino de Valencia.

## Policía muerto por terroristas en Colombia

BOGOTA, (Efe).—Cinco individuos fuertemente armados dieron muerte ayer a un inspector de policía y a un civil en la población de San Francisco, municipio de Toribio, según ha informado la policía.

El inspector de policía, David Velasco, y el civil, Parmenio Justo Rodríguez, recibieron cuatro y cinco disparos, respectivamente, de los terroristas, quienes a continuación huyeron hacia las montañas vecinas. magnetoscopio, que necesita el mínimo de luz para impre sionar imágenes, todos los in cidentes del robo.

El aparato filmó a los la drones en el momento que forzaban las puertas de entrada a una fábrica de bronce en Los Angeles y sus operaciones de carga de los lingo tes en un camión. El valor de metal robado es de 13.000 de la rese

La policía siguió a los la drones con el magnetoscopio y captó en imágenes la compra del material robado por el propietario de una compañía dedicada a la venta de metales

# Cierran la frontera de asesino del embajado de Formosa en Guatemala

GUATEMALA, (Efe)— La policía guatemalteca is formó ayer mantener un estrecha vigilancia en la frontera con Honduras para evitar la fuga del supuesto homicida del embajador de formosa Kuo Ping Yu.

De acuerdo con informaciones de las autoridades policiacas, se cree que hasta ahora no se ha internado en territorio guatemalteco ex chófer del diplomático ultimado. Juan José Ferrara, a quien se inculpa de crimen.

Se añadió que contingentes especializados fueron destacados para cerrar la frontera guatemalteco hondureña a cualquier tentaliva de escape hacia el territorio nacional.

## Farmacias de guardia

The same of the sa				
Dia	Fechn	De 10 mañana a 10 mañana del día siguiente	De 10 mañana a 10 noche	
Miércoles	18	D. Antonio Vinuesa Martin (Reyes Católicos, 31) Teléfono 21 13 35	D. Dionisio Simón Pinto (Plaza del Rollo, 15) Teléfono 21 30 60	
Jueves	19	D. Juan Paradinas Pérez (Plaza Santa Teresa, 3) Teléfono 21 11 20	D.* M.* Paz García Martinez (Virgen Soterraña, 20) Teléfono 22 20 83	

## Policlínica Parque de San Antonio

ASISTENCIA A URGENCIAS DE TODO TIPO

Paseo de Don Carmelo, 24

Teléfonos 22 09 00 - 04 y 08

AVILA.

## temas para comentar

## Las cosas de PGarcía

DIALOGO EN LA CALLE

—Dicen que Rockefeller

puede tender un puente hacia Cuba...

—¡Hombre! Con el dinero que tiene lo puede tender hasta Australia si le da la gana.

NELSON ROCKEFELLER

Rockefeller es un liberal. Y es que con sus millones se puede permitir todos los lujos.

TANDEM

os gu

só del

dam

em-

cesita

os in-

os la-

ingo-

0 dó

s la-

copio

mpa

e me-

e).-

ша

para

lades

asta

o en

ático

erra'

del

T On

—Ford y Rockefeller...
—¡Ese sí que es nombre para una buena sociedad, y lo demás, cuentos!

FRASE TELEVISUAL

Al cumplirse el primer año del «putsch» de las fuerzas armadas en Chile, Pinochet también ha dicho: «Yo sigo».

HECHO COMPROBADO

En España se procede con más rapidez cuando un bosque se quema que cuando un río se contamina.

LO DE NIXON

Casos como el de Nixon, de presidentes de un país obligados a dimitir por la presión de la opinión pública, se pueden contar con los dedos de una mano con cuatro dedos amputados.

PROFESIONES
Los que descifran discur-

sos enrevesados se lleman criptólogos, los que adivinan el futuro político se llaman futurólogos y los que estudian las piedras arrojadas contra las librerías serán los paleontólogos.

SALARIOS Y PRECIOS

En este país los salarios suben por la escalera y los precios por el ascenson. Y, curiosamente, ni una sola vez se ha estropeado el ascensor.

DESARROLLO POLITICO

Los encargados de nuestro desarrollo político deben quitar del salpicadero de su coche ese letrerito que dice: «No corras, papá». LAS VACAS

—Ha llegado aquí la época de las vacas flacas...

—Yo lo siento mucho. Pero aún siento más que halla llegado el tiempo de las vacas flacas cuando aún no había tenido ocasión de disfrutar de las vacas gordas.

BAILES REGIONALES

En Aragón bailan la jota En los bancos españoles bailan las demás letras.

LOS ETERNOS
DESCONTENTOS

En realidad aquí se puede ganar lo suficiente para vivir bien. Los que se quejan son los que hacen mal las quinielas.

## Cita en la Capital

(Viene de página cinco)

lidad de su persona y la bondad de su carácter.

¿No crees, le advierto, que no obstante ser tan hermoso este rincón del valle del Alberche, los numerosos viajeros que han recorrido las tierras de Avila y las han descrito con gran entusiasmo, no vinieron nunca por aquí y se olvidaron por completo de esta zona, como si no existiera? Los que saliendo de Madrid con dirección a San Martín de Valdeiglesias, al llegar a la divisoria de las dos provincias se desviaban por el valle del Tiétar o bien seguian por la manece ignorado y desconocido todavía como un tesoro oculto.

Sin embargo, replica, la novela de Bartolomé Soler, Patapalo, se desarrolla en estos lugares y muchos de sus personajes son los habitantes de estos pueblos.

Sí, pero tal vez sea de lo poco que yo conozco, porque Ruben Darío, tan ligado a esta tierra por estar unido a una mujer pacida en ella, nunca encontró ocasión para visitarla y Cela en su reco-

rrido casi exhaustivo de la provincia, la que describió de una manera minuciosa y perfectamente estudiada, lo único que dejó inédito fueron nuestras montañas y nuestros valles.

La dehesa de Navalmoral rompe la monotonía del suelo pedregoso, apareciendo a ambos lados de la carretera, que hace de línea fronteriza, el verde tapíz de la pradera; en perfecta alineación los árboles parecían figuras de ajedrez dispuestas a comenzar la partida en el gran tablero de la naturaleza.

Tiétar o bien seguían por la misma carretera para cruzar la Capital. Nuestro valle permanece ignorado y desconocido todavía como un tesoro oculto.

Sin embargo, replica, la novela de Bartolomé Soler, Patapalo, se desarrolla en

Estábamos llegando a El Barraco, etapa o b l igada para calentar nuestros pies helados por la inmovilidad a que los tuvimos sometidos tanto tiempo y tomar el café humeante y confortador que nos diese las energías suficientes para continuar el

## IGLESIA

Por FERNAN DODEL.

#### TAIZE O LA JUVENTUD QUE PREGUNTA

La inauguración del concilio de los jóvenes en Taizé ha provocado tímidos comentarios en la prensa. Tampoco la gente se lo ha tomado muy en serio: tratándose de la juventud, piensan, sólo puede ser cosa de esnobismo, de juerga o cosa de hippyes. El fenómeno Taizé es una sorpresa importante, sin embargo. Rof Carballo, el eminente médico y psicólogo español, ha dado una valoración exacta, en un artículo aparecido en el diario ABC:

«El lector bien sabe que durante este verano pasaron cosas importantes: la caída dramática del presidente de una poderosísima nación; la crisis energética; países que ensayan de nuevo la democracia... Poco se ha dicho en nuestra Prensa, no obstante, de algo que juzgo tendrá inmensa resonancia histórica. La reunión en Taizé, un pueblecito de la Borgoña, de cuarenta mil jóvenes procedentes de todo el mundo. Lo que se ha llamado «el concilio de los jóvenes» y, también, «Iglesia de la reconciliación» viene celebrándose desde hace algunos años. En un hermoso paraje, junto a la «comunidad ecuménica» dirigida por el hermano Roger, su prior. «Como una flor de loto que se abre..., como un río que remonta a sus fuentes..., muchachos que a veces no pasan de los dieciséis, de los diecisiete años, procedentes de los cinco continentes: blancos, negros, amarillos, católicos, protestantes, ortodoxos, judíos, anglicanos, agnósticos, se reúnen para cantar, para meditar, para la oración, para el encuentro...» Es el gigantesco símbolo de la juventud que busca «el sentido de la vida» que los demás, los mayores, no hemos sabido transmitirles. Les atrae de la comunidad religiosa que les acoge su triple voto: de pobreza, de castidad, de amor. Su común profesión de fe es la fraternidad entre los hombres. Pero de tal manera incorporada a su ser que de ella ni se habla... «Iglesia ecoló» gica» para algunos, ya recibe la atención y los mensajes de las altas jerarquías eclesiásticas. Dulcemente nos apostrofan a la sociedad actual. «Hemos nacido sobre una tierra que se ha vuelto inhabitable para la mayoría de los hombres...» Y a las iglesias, severamente, les preguntan: «Iglesias, ¿qué decís de vuestro futuro? ¿Vais a abandonar las sinecuras, a convertiros en comunidad universal, en simiente de una sociedad nueva, sin clases y sin privilegios?»

## FUTURAS GENERACIONES DESCRISTIANIZADAS Y PAGANIZADAS

La sociedad de consumo, el secularismo creciente y la falta de una formación religiosa sólida son los presupuestos para un futuro poco esperanzador en materia religiosa. Y quizá nosotros, acostumbrados a una fe sociológica, a un catolicismo de segundo apellido, vayamos a ser los que acusemos de manera más dura el impacto. Sólo una evangelización seria y clarificadora del mensaje cristíano y una catequesis práctica y escueta puede poner las cosas en su punto. Porque «si no atendemos cuidadosa y diligentemente la instrucción religiosa de los niños, tendremos, a muy corto plazo, unas generaciones descristianizadas y paganizadas».

Esta previsión ha sido hecha por monseñor Demetrio Mansilla, obispo de Ciudad Rodrigo, en una exhortación pastoral, en la que recuerda que el mismo «directorio general de catequesis reconoce la profunda crisis producida principalmente en aquellos cuya fe se apoya más de lo justo en costumbres de antaño y en la uná-

nime confesión religiosa de la región».

El cambio al que está sometida la sociedad, antaño lento pero hoy vertiginoso, la difusión de la cultura, de las ideas tan variadas, exigen, tanto a los individuos como a las instituciones, una base cultural más sólida, como un mantillo donde la fe pueda crecer, como un cimiento donde pueda aguantar el ritmo del cambio y los vientos contrarios de la confusión.

#### LA DIOCESIS DE TARAZONA SE HACE CARGO DE UNA MISION EN BURUNDI

El pasado día 15 salieron para hacerse cargo de una misión en Burundi tres sacerdotes de la diócesis de Tarazona. Con este motivo, el señor obispo de la diócesis española ha dirigido una carta a sus diocesanos, explicándoles la situación de la misión y recordándoles su responsabilidad, ya que «todos los cristianos deben sentirse responsables en la obra evangelizadora de la Iglesia».

«La atención específica a nuestra misión de Burundi será, dentro de toda la actividad misionera diocesana, como una plataforma de lanzamiento hacia todos los problemas de la Iglesia, como el primer plano que nos permita ver en detalle la urgencia y la gravedad de todo el problema misionero de la Iglesia. Sin por ello correr el riesgo de que caigamos en la fácil tentación de tener en Burundi «nuestro pobre» y de que la misión diocesana nos impida ver «las misiones», toda la obra misionera de la Iglesia, que como nos ha dicho el Concilio facilitará la gracia de la renovación en nuestra propia comunidad».

Los tres sacerdotes misioneros se harán cargo de la parroquia, misión de Nyangwa, muy próxima a las misiones atendidas por sacerdotes de Mallorca y Oviedo. Con ellos se iniciarán en la adaptación pastoral, después de aprender la lengua «kirundi» durante cinco meses en una escuela especial.

La parroquia que se les encomienda a los misioneros de Tarazona tiene 50.000

habitantes, de los cuales 21.000 son ya católicos.

La Iglesia en Burundi cuenta con seis diócesis presididas por obispos nativos. El clero indígena asciende a unos ciento cincuenta sacerdotes y hay varios centenares de religiosos. Además hay unos trescientos sacerdotes extranjeros y quinientas religiosas. Entre los extranjeros un buen número de sacerdotes son españoles de Logroño, Mallorca, Cádiz y Oviedo.

## Reportajes

## DEBUTARA EN LONDRES • "Twiggy" se pasa al teatro

## "Una actriz no demuestra su calidad hasta que no sube a un escenario"



«Twiggy» se pasa al teatro. Por primera vez en su vida, la ex-modelo más delgada del mundo va a pisar unas tablas diferentes a las de la pasarela para presentar un «show» pantomima sobre la Cenicienta en Londres. Este tipo de espectáculos son muy populares durante las fiestas de Navidad en la capital inglesa.

Desde que Ken Russell la eligió como protagonista de «The boy friend», una película musical con más publicidad que éxito, «Twiggy» ha replanteado su carrera.

—Quiero olvidar mi trabajo como modelo. Han sido muchos años en esta profesión y ya estoy cansada de posar. Es un trabajo duro que me ha producido enormes satisfacciones. A h o r a deseo convertirme en actriz.

Su segunda película, «W», ha sido producida por Mel Ferrer. Se trata de un «thriller» que no ha obtenido muy buenas críticas ni en Estados Unidos ni en Inglaterra, aunque todo el mundo ha destacado el trabajo de «Twiggy».

—Quiero que mi show de Navidad sea como las pantomimas que yo veía en esas fechas cuando era niña. Nada de vulgaridades ni bromas groseras. Cantaré y bailaré. Será algo como mágico.

#### **EXITO**

Desde su ruptura sentimental, aunque no profesional, ya que continúa siendo su manager, con Justin de Villeneuve. «Twiggy» permanece unida sentimentalmente con el actor americano Michael Witney.

—En la actualidad, a mis veinticinco años no me encuentro preparada para el matrimonio. Soy una mujer solitaria. Sin embargo, me gustaría casarme más adelante y tener muchos niños.

Durante esta temporada, «Twiggy» va a tener un «show» propio semanal en la TV británica, algo reservado para estrellas muy populares. En él presentará a cantantes, entrevistará a famosos, y cantará y bailará.

—Soy una muchacha chapada a la antigua. Cuando estoy en Londres me gusta vivir con mis padres. No me gustan las ropas lujosas. Prefiero viejas camisas y pantalones. Eso sí, cuando tengo que salir a algún lugar público me gustan los vestidos de corte romántico. Los directivos de la TV han

Los directivos de la TV han quedado m u y satisfechos con los programas que ha grabado «Twiggy» y ya le han ofrecido la posibilidad de continuarlos.

—Prefiero no descuidar mi faceta de actriz. Voy a estar muy ocupada en los ensayos de mi «Cenicienta» desde este momento hasta Navidad. No creo que grabe más «shows» para la TV. Voy a dedicarme de lleno a los ensayos para mi debut teatral. Yo siempre he pensado que una actriz no demuestra su verdadera calidad hasta que no se sube a un escenario.

G. RUSELL

## A la búsqueda de enfermedades con luciérnagas

## Procedimiento para el reconocimiento de dolencias musculares

Las dolencias musculares no suelen producir tanta impresión como el cáncer, por ejemplo. A pesar de ello no son menos peligrosas. Lo que ocurre es que su número es mucho más reducido. Todavía no se han podido descubrir todas las causas que producen las dolencias de los músculos del esqueleto. Ahora se ha conseguido arrojar un poco de luz, en el verdadero sentido de la palabra, sobre la atrofia muscular con ayuda de la luciérnaga.

En la clínica pediátrica de la Universidad de Friburgo, se ha puesto en práctica, bajo la dirección del profesor Dr. Robert Beckmann, el bioquímico Dr. G. Scheuerbrandt y los hermanos Alan y Steve Antoniks, un nuevo método de comprobación. Las dolencias musculares debidas a perturbaciones en la función de las células musculares con flujo de componentes celulares, entre ellos el importante fermento del metabolismo kreatinfokinasis. (KPK), pueden ser descubiertas rápidamente. Una o dos gotas de sangre de la yema del dedo o el lóbulo de la oreja son suficientes para constatar un incremento del

fermento del metabolismo en dolencias se trata tan sólo se las células musculares. puede constatar por medio de

El incremento de los valores del KPK demuestra que existe una perturbación de la célula muscular, y con ello, una dolencia muscular. En este caso no importa que tal dolencia se deba a virus o bacterias o sea congénita: la prueba es siempre exitosa.

El «Screening-test», dice el profesor Beckmann, «se basa en el aprovechamiento de la potencia luminosa de la luciérnaga. Esta tiene en su cuerpo un sistema denominado luciferinluciferase que es mezclado con sangre seca, y otras sustancias en un medio fluído». Tras la reactivación, las gotas de sangre, que en cualquier caso contienen el KPK, forman un trifosfato de adenosina (TFA). Cuanto mayor sea la producción, tanto mayor es la luminosidad en el tubo de ensayo. Esta luminosidad es medida por un fotómetro. Con ello se constata la cantidad de KPK contenida en las gotas de sangre. Si este valor es más elevado que el de una persona sana, existe una perturbación muscular y, con ello, una de las numerosas dolencias de los músculos. De cuál de esas

dolencias se trata tan solo se puede constatar por medio de un examen clínico. En Friburgo se dispone de los medios diagnósticos idóneos para ello. Con ayuda de este test, no sólo se puede constatar tales dolencias en la sangre procedente de Alemania, sino también de todo el mundo.

Esta prueba es también de extraordinaria importancia en una modalidad determinada de distrofia muscular, la forma de la enfermedad Duchenne hereditaria vinculada al sexo. En este caso, la enfermedad la padece la descendencia m'asculina; ; la madre y hermanas de estos enfermos ya solo son portadores. Con ayuda del test no solamente se puede descubrir la enfermedad en niños sanos aparentemente; también es posible descubrir las portadoras de tan funesta dolencia. Los primeros síntomas se suelen presentar en la mayoría de los casos entre el segundo y el sexto año de vida, en un principio en la región de los músculos del cinturón pelviano y de las piernas. Más tarde se extiende a los brazos. Uno de los síntomas más evidentes es cuando al niño le cuesta mu-



cho trabajo levantarse o subir una escalera. En la mayoría de los casos se apoyan en las rodillas y caminan de manera singular, con la espalda hundida.

La sociedad para la lucha contra las dolencias musculares, con sede en Friburgo, se ha impuesto la tarea de asesorar a tales pacientes. Además he halla a disposición del solicitante, previo pago de una módica cantidad en concepto de adquisición y franqueo, toda una serie de revistas informativas, entre ellas un Guia de Vacaciones para Impedidos.

Petra ETERNBERG
EUROPA PRESSTRIBUNA ALEMANA.

# EESCOPIO DE

por RIBAS M. de la VEGA-INCLAN

## muerte Luis Morris, actor de I. V. E. CURRO VALERO



Tras larga y penosa enfermedad, falleció anteayer, en su domicilio de Madrid, el conocido actor, Luis Morris, a quien tantas veces hemos visto actuar en la pequeña pantalla. La noticia de su muerte, producitaba cuarenta y tres años de edad, venía padeciendo, desde hacía tres meses, un cáncer de pulmón. Durante los últimos años, había intervenido en multitud de espacios dramáticos incluídos en la programación de Televisión Española y también había interpretado diversas películas. Su última interpretación la había realizado en compañía de Mónica Randall, con quien, desde hace años, le unía una sincera amistad.

da por un fallo cardíaco, ha producido honda cons-

ternación y penoso senti-

miento en los medios artís-

ticos de toda España. El

malogrado actor, que con-

Hace algunas semanas había sido intervenido quirúrgicamente de una grave afección en la cabeza, de la que se hallaba en proceso de superación. Luis Morris había nacido

en Valencia, en 1929. Estudió Derecho, aunque nunca ejerció. Su auténtica vocación era la de actor y por eso a los 23 años comenzó su carrera sobre las tablas. Tras unos primeros años difíciles, pronto consiguió el éxito que merecía. En cine trabajó bajo las órdenes de Orson Welles, en «Campanas de medianoche». También intervino en «Molokay» y «El príncipe encadenado», de Luis Lucía, entre otras muchas. Su mejor actuación en teatro la consiguió con «El rinoceronte», de Ionesco. Luis Morris era uno de los actores más asiduos de Televisión Española, en la que interpretó «Habitación 508», escrita y realizada por Adolfo Marsillach. Igualmente protagonizó series de Jaime de Armiñán, con «Fábulas», «Galería», «Las chicas en la ciudad», etc.

Descanse en paz el malogrado actor, cuyos restos mortales recibieron ayer cristiana sepultura, asistiendo al sepelio gran parte del mundo del espectáculo, en sentida manifestación de duelo.

# detrás de la cámara

Las tareas que desarrollan, muchas veces de forma anónima, diversos profesionales en la confección de los programas de televisión, es también digna de merecer la atención de los telespectadores.

Estamos en el Estudio 1. El programa «Estudio Abierto» va a empezar. Curro Valero, cámara superior, ya está en su puesto. Con él comienza el eslabón que hace posible que la imagen llegue al telespecta-

Blanco, desde el Cementerio de El Pardo, y la llegada del Presidente Lanusse, por citar dos casos recientes. Dificultades tienen ambas especialidades, pero para él es más difícil el estudio, pues se exige una mayor perfección de encuadre que en exteriores, donde la amplitud de la imagen necesita de una menor perfección y calidad del mismo.

Sin embargo, la misión de un cámara es algo más



dor. Su herramienta de trabajo es cualquiera de las cincuenta telecámaras que estos profesionales tienen a su disposición. Actualmente necesitan de una titulación profesional que da la Escuela de Radio y Televisión. Están divididos en cámaras de Estudio y cámaras de Exteriores.

Entre ambas categorías, profesionalmente no hay ninguna diferencia, cualquier cámara puede desarrollar una u otra misión. Es más, muchas veces por necesidades de servicio un cámara de estudio tiene que hacer exteriores y viceversa. El, que es de estudio, este año tuvo que retransmitir el entierro del Capitán General Carrero que simplemente encuadrar y enfocar. Un buen cámara debe tener un buen gusto artístico y en ocasiones ser el asesor más directo del realizador e, incluso, adivinar su pensamiento.

Entre los fallos que puede tener un cámara, existen dos fundamentales: un mal enfoque y un mal encuadre. La dificultad está en que el programa sea en directo o grabado. Un programa grabado tiene la ventaja de poder repetir en caso de que algo haya salido mal. En directo, un error no tiene solución.

Para concluir, reproducimos aquí una de las anécdotas relatadas por Curro Valero:

Recuerdo una con especial cariño. Me ocurrió con el desaparecido Antonio Casal. Yo tengo la costumbre de lanzar un grito de guerra cuando el regidor pide silencio para empezar a grabar y éste le desconcertaba a Casal. Poco a poco se fue acostumbrando a él. Total, que cuando no lo daba, Antonio me pedía que lo diese, porque resultó que sin él no podía concentrarse.

## La inglesa Twiggy (una de las modelos más cotizadas del mundo) se pasa a la televisión



or-

No hay duda de que los medios televisivos ejercen un gran atractivo para todo aquel que cree tener en él posibilidades más o menos grandes. Ahora, la que fuera una de las modelos más cotizadas del mundo, la inglesa Twiggy, es hoy una gran actriz de televisión y cine, además de cantante. Ahora prepara una serie de programas musicales que serán emitidos por la televisión inglesa el próximo otoño. A buen seguro que, más tarde o más temprano, también tendremos ocasión de presenciarlos, al menos en parte, por la pequeña pantalla de nuestra T.V.E.

## Inacional

## Sels millones de kgs. de carne congelada, a punto de perderse por, oxidación

LA CORUÑA (Cifra).—«Según noticias que nos llegan de fuente autorizada, al parecer seis millones de kilogramos de carne congelada corren peligro de perderse, en La Coruña, si no se procede inmediatamente a despachar parte de ella», informa el diario «La Voz de Galicia».

«Esta carne —continúa el periódico— está almacenada en cámaras frigoríficas de nuestra capital y pertenece a la Comisaría de Abastecimientos y Transportes. Parte de esta carne lleva almacenada, desde 1972, y son dos años lo que dura en buen estado, al cabo de los cuales corre peligro de oxidación.

## Visita de los Príncipes de España a los heridos del atentado terrorista en Madrid

MADRID. (Cifra).— Sus Altezas Reales los Príncipes de España, don Juan Carlos y doña Sofía, efectuaron a medio día de ayer una visita a los heridos internados en la residencia sanitaria de La Paz a consecuencia de la explosión de la bomba colocada en el criminal atentado de la madrileña calle del Correo el pasado viernes día 13.

A su llegada al centro sanitario, los Príncipes fueron recibidos y cumplimentados por el ministro de Trabajo y vicepresidente tercero del Gobierno, don Licinio de la Fuente y de la Fuente, así como por el director de la Seguridad Social, don Enrique de la Mata, y alto personal del centro sanitario de La Paz

Seguidamente Sus Altezas Reales, en compañía de las personalidades mencionadas, se dirigieron al de p a rtame en to de traumatología, que dirige el doctor Epeldegui, quien manifestó que la mayor parte de ellos se encontraban en franca mejoría y convaleciendo de sus heridas.

Los Príncipes departieron cariñosamente con los heri-

dos, interesándose por los detalles que rodearon la explosión y al suceso, así como por su estado personal y la evolución de sus heridas. Además, don Juan Carlos invitó a las víctimas del atentado a visitarle, una vez restablecidos, en su residencia oficial del palacio de la Zarzuela.

Posteriormente Sus Altezas Reales visitaron a otros heridos internados en los cen tros sanitarios Ciudad Sanitaria Francisco Franco, Hospital de la Cruz Roja y Hospital Clínico.

#### VISITA DE MONSEÑOR RICARDO BLANCO

El obispo auxiliar de la diócesis de Madrid - Alcalá, don Ricardo Blanco, en representación del cardenal arzobispo, monseñor Enrique y Tarancón, ha visitado hoy en diversos centros asistenciales de la capital a los heridos que se encuentran internados en los mismos, víctimas del criminal atentado cometido en la calle del Correo.

El prelado se interesó por el estado de los diversos heridos a quienes visitó, con los que mantuvo un breve cambio de palabras.

# Más suspensiones de empleo y sueldo en empresas eibarresas

EIBAR (Guipúzcoa), (Grfra).—Una nueva suspensión de empleo y sueldo hasta el próximo lunes ha sido acordada para los trabajadores de las empres as Laster, S. A. y Electrocidos S. A. de Eibar.

La medida ha sido toma da al finalizar el plazo de una primera sanción y proseguir ayer en paro los traba jadores al no concedérseles las reivindicaciones salaria les solicitadas.

El conflicto que en ambas empresas afecta a un total de 117 trabajadores en «Laster» S. A. y 111 en «Electró ciclos», dio comienzo el pasado día 6, y las sanciones primeras fueron adoptadas por ambas empresas el día 11, habiéndose renovado hoy dichas sanciones.

## Se necesita mozo-repartido

monumentarion

SERVICIO MILITAR CUM-PLIDO. FERRETERIA «LA LLAVE» (Avila). Comuneros de Castilla, 10.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## D. Ponciano-Luis Marcos Méndez

SUBTENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL (RETIRADO)
FUNCIONARIO DE LA CAJA CENTRAL DE AHORROS
Y PRESTAMOS DE AVILA

QUE FALLECIO EN AVILA, EL DIA 20 DE SEPTIEMBRE DE 1973, A LOS 61 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

## D. E. P.

Su esposa doña Lucrecia Rodríguez Díaz; hermana doña María; hermanos políticos don Leodegario Fernández (Teniente honorífico de la Guardia Civil, retirado), doña Pilar (Viuda de Canals) y doña Luisa Rodríguez Díaz, don Teodorico García (Teniente Coronel de Infantería) y don Pedro Reviejo (Maestro Nacional de El Tiemblo); sobrinos, primos y demás familia

## Les agradecen una oración por su alma.

La misa que se celebre el próximo día 21, a las 6 de la tarde, en la iglesia parroquial del Inmaculado Corazón de María, será aplicada por su eterno descanso.

## Whorasde españa

#### MADRID

• EL SEGURO NACIONAL DE CEREALES ha cubierto durante la pasada cosecha un total de veinticuatro mil siniestros, según datos del Ministerio de Agricultura.

e EL PROXIMO DIA 19 concluirá la reunión de la Comisión Permanente del Episcopado Español, que se halla reunida en la Casa de Ejercicios de los Sagrados Corazones de El Escorial, bajo la presidencia del Cardenal Enrique y Tarancón.

#### BARCELONA

• HA SIDO CLAUSURADO el III Curso Instruccional de la Sociedad Internacional de Cirugía Plástica y Estética, que se ha celebrado por vez primera en España.

#### BURGOS

 MAÑANA JUEVES comenzará en el Gobierno Militar el Consejo de Guerra contra seis presuntos terroristas de la E.T.A., acusados de agresión, resistencia a la Fuerza Armada, tenencia ilícita de armas y encubrimiento, relacionados con un robo de explosivos en Elizondo (Navarra) y un enfrent a miento con la Guardia Civil en Ciga (Navarra)

## Los serenos serán empleados municipales

······

MADRID, 17. (Cifra)—El «Boletín Oficial del Estado» publicará en breve la Orden ministerial por la que se incorpora a las plantillas del personal de los Municipios, a los serenos y vigilantes nocturnos, regulando el decreto 1199/74, se gún ha informado a «Cifra», el presidente del Sindicato Nacional de Actividades Diversas, Juan García Carrés.

## \_\_\_extranjero\_\_\_\_\_

# El Rey de Marruecos propone plantear la cuestión del Sahara ante el Tribunal de Justicia de La Haya

#### También descartó la intervención al mada.

RABAT.—El Rey Hassan II de Marruecos celebró ayer en Rabat su anunciada conferencia de Prensa, en la que presentó los puntos de vista que sustenta Marruecos sobre la cuestión de la descolonización del Sahara.

sión

a el

COI.

Ores

A.,

de

aba

eles

aria

Las-

ctró

adas

ado

erza

ar-

osi-

1 la

ww

la

que

Mu-

VI

all'

2)),

Di-

rés

El Monarca marroquí, que descartó una intervención armada y subrayó su interés en la prosecución del diálogo con España, sorprendió a los informadores con su propuesta de plantear la cuestión ante el Tribunal Internacional de Justicia de La Haya. Según él, España considera al Sahara como «tierra de nadie» en contra de la opinión de Marruecos, por eso propone al Gobierno de Madrid y a las Naciones Unidas la aceptación del arbitraje del Tribunal Internacional. «Si éste reconoce que Marruecos posee títulos de propiedad -afirma-, entonces pediré a las Naciones Unidas que nos permitan negociar con España directamente».

Hassan II manifestó a los informadores que las reivindicaciones de su país sobre el territorio sahariano no se apoyan en intereses económicos ni persiguen que Marruecos se constituya en monopolizador de los fosfatos.

El Soberano marroquí afirmó que «preservar la amistad hispano - marroquí era un gran servicio para Europa para Africa y para la civilización».

## Ecevit Inicia la formación de nuevo Gobierno en Turquía

ANKARA, 18. (Efe-Reuter).—El primer ministro turco, Bulent Ecevit, ha presentado hoy su dimisión y comenzado inmediatamenté las consultas para la formación de nuevo Gobierno.

El presidente de Turquía, Fahri Koruturk, aceptó la dimisión de Ecevit y le pidió que siga de primer ministro en funciones hasta la formación de una nueva administración.

Estos tres países, cuyo in-

greso fue recomendado a la

Asamblea General por el

Consejo de Seguridad de la

ONU, se convierten así en

los estados miembros per-

manentes de las Naciones

Unidas 136, 137, 138, res-

pectivamente.

## AGENDA

Mañana, día 19 de Septiembre de 1974, jueves.

SANTOS: Jenaro, Nilo, Desiderio, Félix, Autiquio v Constancio.

MISA: De Feria. De San Jenaro.

SOL: Sale a las 7,59 horas y se oculta a las 20,18 horas.

LUNA: Sale a las 11,52 horas y se oculta a las 22,5 horas.

#### CUPON PRO-CIEGOS

Número premiado el día 17 2 9 9



AVILA

# Se inauguró ayer la 29 Asamblea General de las Naciones Unidas El ministro argalino de Asuntos Exteriores, elegido presidente

NACIONES UNIDAS 18 (Efe).—Con el n,o m b r amiento de un nuevo presidente y el aumento a 138 el número de países miembros, se inauguró ayer tarde la vigésimo novena Asamblea General de las Nacio-

El ministro de Asuntos Exteriores de Argelia, Abdelaziz Buteflika fue elegido por unanimidad de 133 países de los 135 miembros conque se inauguró la Asamblea, como su presidente

nes Unidas.

para el vigésimo noveno período ordinario de sesiones.

La delegación de Israel—cuyo país celebró ayer la festividad del «Rosh Hashanah» (primero de año judío)— y las de las islas Malvidas—que no tienen representación en la ONU a pesar de formar parte de la organización mundial— se encontraban a u s e n tes al inaugurarse la vigésimo novena Asamblea General de las Naciones Unidas.

El canciller argelino sustituyó en la presidencia de la Asamblea General al embajador ecuatoriano Leopoldo Benites, quien tuvo bajo su dirección el vigésimo octavo período de sesiones, clausurado el lunes.

Por a c u e r do entre los miembros y según el sistema de rotación regional correspondía a Africa la selección del presidente de esta vigésimo novena sesión.

En su discurso de aceptación de la presidencia, Abdelaziz Buteflika trató varios temas, entre ellos los relacionados con la independencia de los terroristas portugueses, en Africa, las cuestiones de Chipre y de Palestina, así como del movimiento de países no alineados, y mostró su confianza en la organización mundial como instrumento de «diálogo verdadero, para abrir prespectivas nuevas y prometedoras»

Los delegados de los países miembros de la ONU, muchos de ellos ataviados con pintorescos vestidos nacionales africanos y asiáticos, acogieron con un caluroso aplauso el discurso del canciller argelino.

A continuación los países miembros de la ONU aprobaron por unanimidad el ingreso con pleno derecho a la organización mundial de Banglades Granada y Guinea Bissau.

# Fliconsa.

## Respaldo.

Para conocer el respaldo, y todas las ventajas de Hiconsa, recorte y envíe este cupón.



# Whorasdel mundo

#### ESTADOS UNIDOS

• LA AMNISTIA PRO-METIDA POR el presidente Ford a los desertores de la guerra de Vietnam comenzó ayer a entrar en efecto al ser ordenada la puesta en libertad de todos los que se encuentran en la cárcel por esta causa.

#### BRASIL

• LA EMPRESA ESTA-TAL BRASILEÑA «Petrobras» ha realizado una nueva adquisición de petróleo soviético, formalizando la segunda operación en los últimos tres meses. En la noticia oficial no se infor-

## Dr. Manuel Pueyo Garcés

Puericultor Reanuda su Consulta ma sobre el precio del petróleo.

• EL CRUCEIRO HA SU-FRIDO UNA devaluación del 1,8 por ciento en relación a su cotización anterior, por decreto del Gobierno, que estableció ayer los nuevos valores en 7,09 cruceiros por dólar para compra y 7,13 para venta.

• UN CONTRATO PARA LA INSTALACION de una fábrica de aluminio que tendrá una p y o d u c ción anual de 600.000 toneladas fue firmado ayer en Brasilia por la empresa estatal brasileña «Vale do Río Doce» y un grupo de compañías privadas japonesas.

#### GUATEMALA

• DOS GRUPOS ANTA-GONICOS DE vecinos de la villa de Pratorrio tuvieron un enfrentamiento cuyo balance de víctimas fue de dos muertos y siete heridos. El enfrentamiento fue debido a una discusión por la propiedad de algunos terrenos.

## IDEL MUNIDO

Estados Unidos

## Se insiste en la gravedad del estado que se encuentra Richard Nixon

## Sus médicos desean hospitalizarlo escucharlos niega a

## Muchos norteamericanos siguen creyendo que todo no es más que una comedia para atraerse la conmiseración del país

de Europa Press).—El estado físico y psíquico del ex presidente Richard Nixon sigue siendo bastante grave, según todas las informaciones que llegan de San Clemente, hasta el punto de que el presidente Ford se mantiene en estrecho contacto con la familia Nixon a través del jefe de personal de la Casa Blanca, general Alexander Haig, quien llama frecuentemente por teléfono a California.

Hasta ahora las informaciones sobre el estado de Nixon procedían en lo esencial de amigos o familiares suyos y la mayor parte de ellas eran de carácter pesimista. Ahora se sabe que los médicos que lo tratan se muestran seriamente preocupados no sólo por el estado del ex presidente sino por su actitud que no es la más adecuada para hacer frente a una enfermedad como la que lo aqueja.

El doctor Walter Tkach, que ya lo trató antes de su dimisión por la flebitis que sufrió durante su viaje al Oriente Medio, ha manifestado que el estado de Nixon no coincide exactamente con las afirmaciones de amigos y familiares. Pero ha añadido que sería conveniente su hospitalización. «Por el momento, ha añadido el doctor Tkach, el ex presidente se niega a ello».

Según parece Nixon se muestra indiferente por las opiniones de sus médicos a pesar de la hinchazón de la pierna causada por la flebitis y los dolores que su estado le producen. También se afirma que muestra muy escaso interés en colaborar con los médicos y se niega a ser tratado con anticoagulantes así como a someterse a un tratamiento médico de alcance global. La indiferencia de Richard Nixon por su estado, consecuencia de su decaimiento psíquico, es uno de los factores que más preocupan a los médicos.

Volviendo a las informacio-

WASHINGTON. (Crónica nes de sus allegados, que siguen siendo difundidas, diremos que algunos de ellos han afirmado que el ex presidente se encuentra exhausto y deprimido. Uno de ellos ha llegado a afirmar que está «como enloquecido». Por otra parte, algunos miembros de su familia afirman que Nixon no consigue conciliar el sueño v que su depresión moral ha disminuido sus reservas físicas con la consiguiente agravación del estado que le pro-

duce la flebitis.

Con tantas informaciones coincidentes, especialmente las de los médicos, parece que no se puede dudar de que el estado del ex presidente es realmente serio. Sin embargo son muy numerosos los norteamericanos que siguen creyendo que, en realidad, todas estas informaciones forman parte de una especie de comedia montada por Nixon para ganarse la simpatía y la conmiseración de sus conciudadanos. Los que mantienen este punto de vista opinan que Nixon no está satisfecho con el perdón conseguido y pretende que se le hagan nuevas con-

No vamos a entrar en el análisis de estas opiniones. Bástenos decir que ellas son consecuencia de la profunda desconfianza que un amplio sector de la opinión tiene por todo lo que se relacione con el ex presidente. Esta desconfianza en realidad existió siempre. Pero los acontecimientos de las últimas semanas la han aumentado de forma considerable. «¿Cómo vamos a creer a un individuo que estuvo mintiendo al país durante dos años?», comentan los que no creen en su enfermedad. Es la imagen del «Tricky Dick» que difícilmente le abandonará en la mente de numerosos norteamerica-

Jeremy CAMPBELL.

## Laboratorio Farmacéutico

----

NECESITA DELEGADO capaz de introducirle rápidamente en AVILA y provincia.

VADEMECUM:

Cafalexina, Metampicilina y otros medicamentos científicos y de actualidad. Interesados, escribir al Apartado 36.130 de Madrid.

## Etiopía

## Existen dudas sobre la persona. lidad del general Amam Andom

ADDIS ABEBA. (Crónica de Europa Press).—Una de las características más notables de la revolución etíope, que se ha puesto todavía más de manifiesto desde el destronamiento del emperador Haile Selassie, es la falta de una figura destacada que la represente y que pueda hacerse cargo del poder en la nueva etapa que acaba de ser iniciada. Todo el mundo sabe, lo sabía ya hace meses, que el poder real se encontraba en manos de la misteriosa Comisión de coordinación de las fuerzas armadas de la que se supone que tiene doce miembros. Pero, con una sola excepción, no se conocen sus nombres ni sus tendencias políticas. En Etiopía no aparece ningún Nasser y tampoco un Naguib. Y nadie es tan optimista como para suponer que, entre bastidores, está actuando un Ataturk.

La única excepción, a la que nos referimos, es la del general Aman Andom, llamado «el león del desierto», que en los últimos meses se ha dado a conocer efectuando viajes por el país y ha-ciendo declaraciones. Pero existen numerosas dudas sobre su personalidad y sobre el puesto que realmente ocupa en el seno de la Junta militar. ¿Se trata de su presidente? ¿Es sólo uno de sus miembros al que su grado superior le ha atribuido el papel de portavoz?

Aman actúa, desde luego como tal portavoz de la Junta y exteriormente se le podría considerar como el auténtico dueño de la situación. Pero las dudas persis ten y si no se despejan en plazo próximo contribuirán a hacer más complicada una situación que ya por si, es suficientemente confusa.

Actualmente Etiopía care. ce de Jefe de Estado ya que Haile Selassie ha sido des tronado y el príncipe Asta Uossen no ha dado a cono cer todavía sus intenciones. La Constitución ha sido suspendida y el Parlamento disuelto, pero no está clara la situación, por no decir la autoridad del gobierno que presidía el dezjamach -0 principe Michael Imru. La falta de autoridades visibles es total y esta situación no puede prolongarse por mucho tiempo.

A primera vista el general Andom podría cubrir el va cío existente ya que no le falta ni prestigio ni un historial atractivo, aparte de dotes personales importantes. Pero, por el momento como hemos dicho, falta conocer su peso exacto en la revolu-

Andom tomó parte duran te la guerra mundial en las famosas unidades mandadas por el general británico Orde Wingate que actua. ron en la retaguardia de las tropas italianas. Posterior. mente estuvo al mando de las fuerzas que defendieron el Ogaden, provincia desértica y supuestamente rica en petróleo contra las incur siones de los somalíes. Su actuación en aquella campa ña le valió el sobrenombre de «león del desierto» aunque según parece, el emperador no le reconoció sus méritos por razones políti

Por otra parte el general es de origen eritreo lo que podría facilitarle su labor en dicha provincia, sacudida, como es sabido por una dura guerra separatista. Du rante su estancia en Eritrea se cree que incluso se ha puesto en contacto con diri gentes del Frente de Libera ción.

Por último, no pertenece a ninguna de las dos confesiones principales, y rivales, en las que se divide el nais. Fue educado en la Iglesia evangélica y actualmente el luterano lo que, en caso de necesidad, podría convertirle en árbitro de las dife rencias entre los coptos y los musulmanes mayorita Douglas Scott

Ast nos to contaron...

LISTA

Una buena señora visita al fakir y le dice:

Desearía que me diera unas cuantas lecciones de

-; Para qué lo desea?

-Para facilitar mis posibilidades de compradora.

Sonria...

**PREVENIDO** 

-i.De modo que iba usted a suicidarse y llevaba cien mil pesetas en el bolsillo del gabán? ¿Para qué las que-

-¡Qué sé yo, señor juez! ¡Para una enfermedad, para la vejez!

50'0i existiré

vea

Por G. M. A.

¿Tienes buena hora? (Solución mañana)

Solución del anterior «Cumple el Decálogo»

## Aqui, los deportes

CICLISMO

## viernes se disputará el de Valladolid»

Pasado mañana viernes, día 20, con organización del «Club Valladolid Ciclista» v patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento, se disputará la prueba nacio-nal «III Trofeo Ciudad de Valladolid», reservada a corredores Aficionados de 1.ª y 2.ª categorías.

sis-

án

ma

us-

di-

ue

ru.

isi-

ral

es.

mo

an-

ico

1a.

las

or.

011

ér-

U

m.

iri

ra.

ife-

esia

de

ver\*

ife

ita

Los participantes saldrán del Camino de la Esperanza a C/ Rueda en marcha neutralizada. En este punto se dará la salida oficial para hacer el siguiente recorrido: Puente Duero (11 kilómetros), Villanueva, Serrada, La Seca, Medina del Campo (42 kilómetros), Pozas de Gallinas, Olmedo, (62 kilómetros), Pedrajas, Iscar, |Cogleces, Mojados, Aldea, Portillo (sin subida), -102 kilómetros—, Carretera de Segovia, Aldeamayor, VA-LLADOLID, (129 kilómetros), con meta situada en la Avenida del General Franco.

Comenzará a las cuatro de la tarde y la hora de llegada se calcula para las ocho menos cuarto.

Premio de 5.000 pesetas y trofeo del Excmo. Ayuntamiento para el vecedor absoluto; de 3.000 pesetas para el segundo; 2.000, al tercero; 1.000 al cuarto, y otros seis de 900 a 500 pesetas.

Trofeo «San Miguel» y trofeo Federación Vallisoletana de Ciclismo, para el pri mer aficionado de 2.ª y para el primero local, respectivamente.

Metas volantes: mil pesetas. Los participantes que se clasifiquen en los puestos 11 al 20, recibirán una dieta de 300 pesetas, y de 200 del 21 al último en la clasificación.

EL DOMINGO TAMBIEN EN VALLADOLID, EL «I TROFEO SAN MATEO»

El domingo, día 22, se celebrará en Vallodolid la carrera ciclista «I Trofeo San Mateo», que patrocina el Excelentísimo Ayuntamiento

y que organiza el «Velo Club Delicias».

Podrán participar en la misma corredores con licencia de Juveniles «A» y «B».

El recorrido será de 62 kilómetros, aproximadamente, por la ruta Valladolid, La Cistérniga, Tudela, Subida a La Parrilla, Camporredondo, Subida a Portillo, Aldeamayor, Valladolid. La meta estará situada en la Avenida del Generalisimo.

El vencedor se adjudicará el trofeo del Excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid y los premios son de 3.500 pesetas para el primer clasificado; 2.500 pesetas al segundo; 1.500 pesetas al tercero; 1.000 pesetas al cuarto y 800 pts. al quinto. Otros cinco premios de cuantía desde 600 a 200 pesetas.

Todos los corredores clasificados sin premio percibirán una dieta de 150 pe-

La carrera comenzará a las once de la mañana.

#### BOXEO

## El combate entre Foreman y Clay, aplazado

NUEVA YORK, 17.— Hank Sch Artz, vicepresiden- con el título mundial de los anunció a noche en Nueva York, que la pelea entre Geor-

ge Foreman y Cassius Clay, te de la «Video Technique», pesos pesados en juego, que debían celebrar en la capital de Zaire, Kinshasa, el próximo día 25, ha sido pospuesta sin que hasta el momento se haya fijado la fecha. La suspensión momentánea será entre seis y cuarenta y cinco días.

El vicepresidente de la firma que retransmitirá, en circuito cerrado para Estados Unidos, la pelea, precisó que el aplazamiento ha sido debido a la herida que el campeón George Foreman, sufrió en el areo supercifial derecho durante un entrenamiento.

El aplazamiento se ha hecho, previo consentimiento de todos los interesados, es decir Cassius Clay y su preparador por un lado, el gobierno de Zaire por otro y la Compañía de Televisión. Mañana o pasado lo más tardar se reunirán — aunque esto es sólo un rumor sin confirmar— todas las partes interesadas, para fijar una fecha para la celebración del combate.

El gobierno zairota en un principio concedió un aplazamiento de 48 horas. Habrá, pues, que esperar a la reunión para conocer la nueva fecha de la pelea, ya que en principio parece no hay acuerdo.

«Es una pena —dijo Schwartz-, pero no ha habido más remedio que aplazar el combate. Las circunstancias así lo aconsejan».

Foreman recibió la herida en el ojo derecho, en el sexto round de la sesión de entrenamiento frente al sparring Bill Mcmurray.—(Alfil).



Repetimos las preguntas formuladas en la anterior semana, ahora, con las respuestas;

-¿Cuáles son las faltas por las cuales el jugador que las comete es amonestado?

RESPUESTA: Incorporarse a su equipo después de empezado el partido o bien entrar en el campo sin previo permiso del arbitro.

Infringir las reglas del juego repetidamente. Mostrarse culpable de conducta incorrecta.

Desaprobar con palabras o con gestos las decisiones

-Un jugador que gesticula ostensiblemente después de una decisión del árbitro, burlándose del mismo y excitando al público contra él, ¿a qué decisión arbitral

RESPUESTA: Si el juego no está parado, lo parará, amonestará al jugador y decretará golpe franco indirecto contra su equipo.

#### LAS PREGUNTAS DE ESTA SEMANA:

-En el medio tiempo de un partido, el árbitro llama a los capitanes de los dos equipos para hacerles unas advertencias. Uno de éstos le insulta e intenta agredirle, ¿qué decisión tomará el árbitro?

-¿Cuái es la finalidad del arco del circulo que se marca en los campos junto al área de penalty de cada puerta y que tiene su centro en el punto de penalty?

#### — ESPACIO OFRECIDO POR —

DISCOTECA

AMBIENTE SELECTO!

Banderas de Castilla, 2. - Teléfono 22 00 10. - AVILA

## Nuestra quiniela para la próxima jornada

1 Tarragona - Oviedo 1 x
2 San Andrés - Castellón 1
3 Baracaldo - Sabadell 1
4 Santander - Valladolid 1
5 Leonesa - Tenerife 1 x 2
6 Burgos - Mallorca 1
7 Córdoba - Huelva 1 x
8 Cádiz - Alavés 1
9 Rayo - Orense 1
10 Langreo - Sestao 1 x 2
11 Huesca - Manresa 1 x 2
12 Cartagena - Hellín 1
13 Ceuta - Linares
14 Badajoz - Almería 1

Siempre acertará un pleno Comprando en

ELECTRODOMESTICOS, RADIO, T.V.

santa ana

Plaza de Santa Ana, 8. Teléfono: 21 28 80. AVILA

#### Premio a la desgracia

mannonman

Para los jugadores del REAL AVILA que más veces aparezcan en esta sec-



GONZALO

Este trofeo será entregado a final de la temporada.
PATROCINA:

CERVEZA

BUT AND THE TOTAL OF THE PARTY OF THE PARTY

AVILA

COMPRE SUS MUEBLES EN AVILA

ES UN CONSEJO DE

## Muebles QUIJADA

Visitenos los últimos y usted comprobará que somos los primeros

Plaza Santa Ana, 1 Teléf. 213284 AVILA WWW.

# Exito del Concurso de Coctelería, organizado por el Sindicato Provincial de Hostelería



El concurso de coctelería organizado por el Sindicato Provincial de Hostelería con motivo de su fiesta, celebrada ayer, conforme hemos informado reunió en el parque de recreos de la sociedad «La Peña» a numerosos profesionales de la hostelería e invitados, que siguieron con interés la actuación de los seis camareros participantes.

Resultó vencedor Julio Sánchez San Gil, del Hotel «Cuatro Postes», que recibió el trofeo del presidente del Sindicato y el de cerveza Cruz Campo, que le fueron entregados por don Vicente Carreras y la señorita María Teresa Ramírez, respectivamente. Fue segundo Vicente Barroso Blázquez, de la cafetería «Encinar», que recibió los trofeos de Bar Roca y Gran Hotel Palacio Valderrábanos, entregados por don Isidoro Martín v don Juan Carlos Beltrán. El tercer clasificado, Félix Arroyo Grande, de «Los Caballeros», recibió los trofeos de la Caja General de Ahorros y hotel «Cuatro Postes», entregados por don Julio Testera y don Manuel Sánchez. Para los puestos cuarto y quinto hubo empate, entre Alejandro Muñoz Martín, del hotel «Cuatro Postes» y Emiliano del Castillo, del bar «Pepillo»; recibieron trofeos de Bodegas Pin-

tado, Shwepps y Tri Naranjus, entregados por los delegados de estas firmas, don Santos García, don José Hernández y señor Panero. En sexto lugar se clasificó José Maganto, de discoteca Ocambo, que recibió el trofeo del «Bar Sol», entregado por su propietario, don Carlos Herrero.—(Foto: LUMBRERAS).

HOYO DE PINARES

## "Platillo volante" a la vista

A las dos de la madrugada del pasado día 13, en medio de una noche silenciosa y estrellada, fue visto un objeto luminoso que se dirigía hacia el S. O.

El industrial panadero, don Mariano Robledo, haciendo un alto en el trabajo, salió a la calle para respirar aire fresco a la hora mencionada. Le acompañaba su ayudante Gregorio Orfanista. Observaron ambos, con la natural sorpresa un objeto en el espacio, de luz muy intensa y de forma semejante a un faro de un coche. Quedaron perplejos al notar que el artefacto cambiaba su luz, alternativamente, con los colores rojo

a amarillo. No pueden precisar el tiempo que estuvo luciendo ya que desapareció enseguida.

Gregorio no pudo disimular su miedo y entró velor en la fábrica. El señor Robledo estuvo observando el misterioso objeto hasta su desaparición. Nos dice como se percibía un ruido extraño similar al viento cuando adquiere cierta intensidad.

La veracidad de este fenómeno se corrobora con la versión dada por un grupo de muchachos, de unos 15 años, que paseaban por la zona de chalets «Niña Montero», donde se encuentra el bar «La Cierva» y desde cu ya proximidad, estos chicos vieron al objeto luminoso. Fue tal el pánico que invadió a los chavales que, interrumpiendo b r úscamente sus charlas en el paseo, corrieron alocados hasta llegar a otro bar, donde habían quedado con otros amigos.

Siguiendo su vertiginosa carrera, llegaron a la calle de Isaac Peral donde residen las familias de algunos de ellos, a quienes manifestaron lo que habían visto.

Así acabó este curioso epr sodio que durante estos días está siendo comentado por todos los vecinos de la localidad.

GARCIA DEL HOYO

En relación con el atentado terrorista de Madrid

# La policia tenía sus sospechas Galorraga se ha presentado en la prefectura de Bayona E. T. A. niega su participación en el atentado

MADRID.—La Policía guarda secreto absoluto sobre las gestiones para identificar y detener a los autores del atentado de la calle del Correo.

Parece que en los dían anteriores a tal hecho, hubo intentos de filtración por parte de miembros de E.T.A. Así lo demuestran toda una serie de enfrentamientos que las fuerzas de la Guardia Civil mantuvieron en algunas localidades españolas, y de los cuales resultaron apresados e identificados algunos miembros de la organización E.T.A.

También se sabía algún detalle sobre las actividades de la Organización terrorista en Madrid. Prueba de ello fue la rapidez con la que se tomaron medidas de vigilancia en aeropuertos y carreteras. La misma rapidez estuvo presente cuando se trató de localizar a J. M. Galárraga, de quien a las veinticuatro horas de haberse cometido el atentado, su fotografía era distribuida a los medios informativos por la Dirección General de Seguridad

Según informes de fuentes fidedignas, Galárraga se ha presentado en la Prefectura de Bayona (Francia) afirmando que no tenía nada que ver con el asunto de la cafetería «Rolando» de Madrid. Declaró que vivía como refugiado en Francia y justificó sus actividades en los momentos en que se produjo el atentado.

MAS DETENCIONES DE MIEMBROS DE LA E.T.A.

SAN SEBASTIAN (Cifra).— Nuevas detenciones ha llevado a cabo la Guardia Civil de Guipúzcoa tras la confesión de Vicente Gurruchaga Ecenarro, detenido el pasado día 10 tras producirse un intenso tiroteo entre miembros de la Guardia Civil y varios terroristas de E.T.A. V asamblea. Como consecuencia de estas declaraciones, han sido detenidos seis comandos «legales» de E.T.A. que actuaban en las localidades de Elgóibar y Vergrano.

#### Camisería Géneros de punto TEODORO

EL MAYOR SURTIDO A LOS MEJORES
— PRECIOS —

LENCERIA - JUEGOS PARA NOVIAS

MARY-PAZ

LAS ULTIMAS CREACIONES DE LA MODA INFANTIL

Reyes Católicos, 14. Teléfono 21 23 34.
y Comuneros de Castilla, 10. A VILA
(Pasaje Caja de Ahorros)

## Fernández Junior

Routique joven para gente joven

Duque de Alba, 15 - Teléf. 22 18 18 - Avila

# I Asamblea Provincial de la Juventud de Avila

(Viene de página 4.2).

Isabel Moreno Frías, con 20 votos; ponente: Señorita Antonia Guzmán Frías; secretaria: Srta. Coral Rivas Acosta.

CONSTITUCION DE LA ASAMBLEA LOCAL DE SOTILLO DE LA ADRADA

En esta localidad las votaciones efectuadas por la juventud local, dieron como resultado la siguiente composición de la Mesa y Comisiones de Trabajo de esta Asamblea:

Mesa: Presidente: Don Luis Morcillo Bravo, con 40 votos; vicepresidente: Don José Luis Alfonso Rodríguez, con 38 votos; secretarios: Doña Mercedes Guerra García y don Apolinar Jiménez Juárez.

Comisiones de Trabajo: Sobre «Incorporación de la Juventud al Movimiento»: Presidente: Don Juan José de la Fuente Guerra; vicepresidente:
Don José Antonio Peinado Toledano; ponente: Don Francisco Carrillos Corral; Secretario: Doña Mercedes Guerra
García.

Sobre «Problemática de la juventud de hoy»: Presidente: Don Mariano Bravo Pool; vicepresidente: Don Francisco Javier Toledano; Ponente: Se ñorita María Rosa Díaz Juérez; secretario: Don Apolinar Jiménez Juárez.

Teléfonos de "El Diario de Avila"

21 - 26 - 40 21 - 26 - 41

21 - 26 - 42

MEB 2022-L